

Post Regn. G/JND/23 (VALID up to 31-12-2023) RNI Regn. No. 27509/67 Ph. : (0285) 2621000/ 2651800 E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com Website : www.saurashtrabhoomi.com

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૦ અંક : ૨૨૧ જૂનાગઢ તા.૦૪-૯-૨૦૨૩ સોમવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેબલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેબલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 47 Volume : 221, Junagadh : Date : 04 September, 2023, Monday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh, GUJARAT, India. • Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor Abhijit K. Upadhyay

ચંદ્રયાન-૩, આદિત્ય L-1 ની સફળતા બાદ હવે ઈસરો દ્વારા આગામી મહીને ગગનયાન-૧ને લોન્ચ કરાશે : અવકાશ ક્ષેત્રે ભારતનો ડંકો

સમયે જ ઈસરો હવે તેના ગગનયાન મિશનને પણ આગામી માસમાં લોન્ચ કરશે. પ્રથમ તબક્કામાં ગગનયાન-૧ પૃથ્વીની ૪૦૦ કીમીની ભ્રમણકક્ષામાં જઈને પરત ફરશે તે ગણ દિવસ આ ભ્રમણકક્ષામાં ચક્રકર લગાવીને પરત આવશે. બાદમાં બીજા તબક્કામાં રોબો પણ આ રીતે ભ્રમણકક્ષામાં ગગનયાન-૧ મારફત મોકલશે અને તે પણ પરત આવશે અને આ બંને પ્રોજેક્ટની સફળતા બાદ સંભવિત આગામી વર્ષે એક મહિલા સહિત ત્રણ ભારતીય અવકાશયાત્રીઓ ગગનયાન-૩ મારફત પૃથ્વીની ભ્રમણકક્ષામાં જઈને પરત આવશે અને તે સાથે ભારત અવકાશ યાન મોકલવાના વિશ્વના બહુ થોડા દેશોમાં સામેલ થઈ જશે.

હાલ ભારતના અવકાશયાત્રીમાં રશિયામાં તાલીમ લઈ રહ્યા છે અને તે લગભગ પૂરી થઈ છે. અમેરિકા યાનમાં સફર કરવાને પરત સલામત લાવવા એ સૌથી મોટો પડકાર છે. અમેરિકા પણ તેના આ પ્રકારના મિશનમાં સફળતા નિષ્ફળતાના પાઠ ભણી ચૂક્યું છે અને અપોલો-૧૧ના બે અવકાશયાત્રીઓને ચંદ્રની ધરતી પર ઉતાર્યા બાદ હવે છેક ૨૦૨૨માં ફરી સમાન મિશન હાથ ધરશે. ભારત તેના સસ્તા અવકાશ મીશન માટે જાણીતું બન્યું છે. ચંદ્રયાને સફળ અને સસ્તો અવકાશી કાર્યક્રમ બની રહ્યો છે તો સૂર્ય મિશન પણ સૌથી સસ્તુ મિશન બની રહ્યું છે. અમેરિકા અવકાશ સંશોધન સંસ્થા નાસા એ તેના મિશનમાં 'બજેટ' જ નડી રહ્યા છે

પણ ઈસરોએ તેને સસ્તુ બનાવી સફળતા મેળવી છે. સૂર્ય મિશનનો ખર્ચ રૂ. ૩૭૮.૫૩ કરોડનો છે જે નાસાએ રૂ. ૧૬૮૫૮ કરોડ ખર્ચાને તેના બેમિશન પાડ્યા છે. ચંદ્રયાન-૩ પણ રૂ. ૬૫૦/- કરોડમાં પાડવામાં આવ્યું છે.

ચંદ્રયાન-૩ની વધુ એક સિધ્ધિ : બીજી વાર સોફ્ટ લેન્ડિંગ કર્યું

શ્રીહરિકોટા તા. ૪ ચંદ્રયાન-૩ અને લેન્ડર વિક્રમનું સોફ્ટલેન્ડિંગ તથા રોવર પ્રજ્ઞાની એક પબવાડીયાની શ્રેષ્ઠ કામગીરી સંપન્ન થવા સાથે જ ઈસરોએ સૂર્યભણી સ્થાના કરાયેલા આદિત્ય એલ-૧ હવે સફળતાપૂર્વક પૃથ્વીની ભ્રમણકક્ષામાં પહોંચી ગયું અને આગામી ૧૨૫ દિવસની સફર બાદ સૂર્યની સામે હશે તે

એન્જન પુનઃ ચાલુ કર્યા હતા અને નિર્દેશ મળવા પર વિક્રમ લેન્ડર સપાટીથી ૪૦ સે.મી. ઉપર ઉડ્યું હતું અને ત્યારબાદ તેણે સોફ્ટ લેન્ડિંગ કર્યું હતું. આમ વિક્રમ લેન્ડરનાં હોપ પ્રયોગ સફળતાપૂર્વક પુર્ણ થયો છે. બીજી વાર સોફ્ટ લેન્ડિંગ કરવાની બાબતને એક વિશેષ સિધ્ધિ તરીકે જોવામાં આવી રહી છે.

વિપક્ષનાં વડાપ્રધાનપદનાં ઉમેદવાર કોણ ? સર્વેમાં રાહુલ ગાંધી સૌથી આગળ

નવી દિલ્હી તા. ૪ : I.N.D.I.A.ની બેઠકોનો રાઉન્ડ ચાલી રહ્યો છે, પરંતુ હજુ સુધી એ સ્પષ્ટ નથી થયું કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં વિપક્ષ તરફથી વડાપ્રધાન પદના ઉમેદવાર કોણ હશે હવે તાજેતરના સર્વેમાં કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધી સૌથી આગળ દેખાઈ રહ્યા છે. તેજ સમયે, વિરોધ પક્ષોને એકસાથે લાવવામાં સૌથી મોટી ભૂમિકા ભજવનાર બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતીશ કુમાર ખરાબરીને પાછળ જોવા મળી રહ્યા છે. વિપક્ષી ગઠબંધને કેટલાક નામ અંગે સસ્પેન્સ જાળવી રાખ્યું છે. એબીપી ન્યૂઝમાં પ્રકાશિત સી વોટર્સના સર્વે અનુસાર, ૫૦ ટકાથી વધુ લોકોએ જ કોંગ્રેસને આ વાતને નકારી હતી. એવા અહેવાલો છે કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી માટે, વિપક્ષી પાર્ટીઓ દરેક સીટ પર ગઠબંધનના એક સામાન્ય ઉમેદવારને મેદાનમાં ઉતારવા માટે સંમત થયા છે. સર્વેમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે લોકોએ જવાબ આપ્યો તેમાંથી ૨૯ ટકા લોકોએ રાહુલ ગાંધીને સૌથી

મજબૂત દાવેદાર માને છે. આ સિવાય દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અને આમ આદમી પાર્ટીના વડા અરવિંદ કેજરીવાલ દેવકા સમર્થન સાથે બીજા સ્થાને છે. નીતીશ કુમાર, જેઓ રેસમાં કોંગ્રેસના નેતા બિહાર રીતે પાછળ છે, તેઓ ત્રીજા સ્થાને છે. સર્વેમાં સામેલ ૬ ટકા લોકો તેમને I.N.D.I.A. તરફથી પીએમ પદ માટે મજબૂત ઉમેદવાર માને છે.

જન્માષ્ટમીની હાર્દિક શુભેચ્છા... એક્ટિવ ઓર્થોપેડીક હોસ્પિટલ ડૉ. નિકુંજ કુંમર ડૉ. મૌલિક ભાલોડીયા... ડૉ. ઋજુલબેન ગજેરા કુંમર

મહાભૂંગરાજ તેલ Since 1949 Ayurvedic Tradition... પુના પું... વાળ ખરવા, કેન્સર, હાથ-પગની બળતરા, નિદ્રાની સમસ્યા... 400 ml Rs. 398/-

અમેરિકાનું ગ્રીન કાર્ડ મેળવવા માટે ૧૧ લાખ ભારતીયોનું વેઈટિંગ લીસ્ટ : ૧૩૪ વર્ષે પણ વારો નહી આવે... ડૉ. ઘવલ સંઘવી ઈમ્યુનિટા લ્યો... સંક્રમણથી બચો

DIABETES CLINIC AND RESEARCH CENTRE ડૉ. દિપક યુડાસમા ડૉ. નિશિતા યુડાસમા... ડૉ. દિપક યુડાસમા ડૉ. નિશિતા યુડાસમા

દિલ્હીમાં યોજનારી G-20 શીખર પરીષદની તડામાર તૈયારી



અમેરીકાનાં રાષ્ટ્રપતિ બાઈડન સહિતનાં રાષ્ટ્રાધ્યક્ષો ત્રણ દિવસ રોકાશે

(દિલ્હી બ્યુરો) નવી દિલ્હી તા. ૪ દેશમાં એક તરફ જન્માષ્ટમીની તૈયારીઓ વચ્ચે તા. ૯-૧૦ દિલ્હીમાં મળનારી જી-૨૦ દેશોની શીખર પરીષદ માટેની તૈયારીઓ પણ હવે આખરી તબક્કામાં છે અને આ સમીટમાં ભાગ લેવા આવનાર દરેક રાષ્ટ્રવડાઓના આગમનના તથા વિદાયના શેડ્યુલ નિશ્ચિત થઈ રહ્યા છે. એક તરફ સૌથી મોટું આકર્ષણ અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડન હશે અને તેઓ તા. ૯ના સાંજે એરફોર્સ વનમાં દિલ્હી પહોંચીને તા. ૧૦ના રવાના થશે.

સમીટમાં ચીન-રશિયાના રાષ્ટ્રવડાઓની ગેરહાજરીને અમેરિકા વિરોધી લોબીની ગેરહાજરી તરીકે જોવામાં આવી રહી છે. બીજી તરફ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગઈ કાલે પીટીઆઈ સાથેની એક મુલાકાતમાં અરુણાચલ તથા જમ્મુ-કાશ્મીરમાં G-20 બેઠકો યોજવા સામે ચીન તથા પાકિસ્તાનના વિરોધને ફગાવી દઈને આ બંને દેશોને સ્પષ્ટ સંદેશ આપી દીધા છે. વડાપ્રધાનને સ્પષ્ટ કર્યું કે, બંને ભારતના અવિભાજ્ય રાજ્ય છે અને ત્યાં G-20 બેઠકો યોજવામાં કોઈનો વિરોધ સ્વીકાર્ય નથી. આમ G-20ની બેઠક પુર્વે આ બંને દેશોને ડિપ્લોમેટીક જવાબ આપીને ભારતે તેનું વલણ સ્પષ્ટ કર્યું છે કે વૈશ્વિક મંચ પર ક્ષીપ્રની બાબતોને હાવી થવા દેવાશે નહીં.

આજે વર્લ્ડ કપ માટે ટીમ ઈન્ડિયાની જાહેરાત થવાની શક્યતા

(દિલ્હી બ્યુરો) નવી દિલ્હી તા. ૪ કરોડો ક્રિકેટ ચાહકોની આતુરતાનો આજે અંત આવી શકે છે. આજે ICC વર્લ્ડ કપ-૨૦૨૩ માટે ટીમ ઈન્ડિયાની જાહેરાત કરી શકે છે. જો બહુપૂર્વ નિર્ધારિત યોજના સુજબ થશે, તો આજે ગમે ત્યારે બીલીસીઆઈ દ્વારા ઈમેલ દ્વારા પ્રેસ રિલીઝ મોકલવામાં આવશે. તેનું એક મોટું કારણ એ છે કે આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટ પરિષદ એટલે કે ICCમાં ટીમ મોકલવાની છેલ્લી તારીખ પાંચ સપ્ટેમ્બર છે. BCCI ટીમની જાહેરાત કરવા માટે પ સપ્ટેમ્બર સુધી રાહ જોશે. જો કે,

સપ્ટેમ્બરે આપવાના રહેશે. ત્યાર બાદ ખેલાડીઓના નામમાં કોઈ ફેરફાર કરી શકશે નહીં. જો કોઈ ફેરફાર કરવો હોય તો પણ તેને ICC ટેકનિકલ કમિટીની સંમતી લેવી પડશે.

પાકિસ્તાનમાં હવે ખાંડ પણ સળગી : ૧ કિલોનાં રૂ. ૨૨૦

ઈસ્લામાબાદ, તા. ૪ : પાકિસ્તાનમાં મોઘવારીએ માજા મૂકી છે. પાકિસ્તાનમાં પેટ્રોલનો ભાવ રૂપિયા ૩૦૦ને ધાર કરી ગયો છે અને હવે ખાંડનો ભાવ પણ એક કિલોએ ૨૦૦ રૂપિયાથી વધીને ૨૨૦ રૂપિયા કિલો થઈ ગયો છે. પાકિસ્તાનમાં ખાંડ પહેલેથી ૨૦૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના ભાવે વેચાઈ રહી હતી. બલૂચિસ્તાનમાં એકએક રૂ. ૨૦નો વધારો નોંધાયો હતો. તે સાથે ખાંડ રૂ. ૨૨૦ની સર્વકલીન ઊંચી સપાટીએ પહોંચી ગઈ છે. પાકિસ્તાન પ્રાંતમાં ખાંડની જથ્થાબંધ કિંમત રૂ. ૨૧૦ પ્રતિ કિલો છે, જ્યારે ૫૦ કિલોની થેલી રૂ. ૧૦,૫૦૦ સુધી પહોંચી ગઈ છે.

ઈમરજન્સી એટલે વોકહાર્ટ વાર હોય કે તહેવાર, વોકહાર્ટ ઈમરજન્સી હમેશા એલર્ટ

શ્રી ગણેશાય નમઃ જય જલારામ બાપા સહાય છે

સાતમ-આઠમ તહેવાર નીમિતે ફરસાણ તથા મીઠાઈનાં ભાવમાં જંગી ક્ષડાકો

વેરાવળમાં સોની વેપારીની નજર ચુકવી ૪ લાખના દાગીનાની છેતરપીંડી આચરનાર બોટાદની ગેંગને ઝડપી લેવાઈ

ગેંગની ત્રણ મહિલાઓ અને બે પુરુષ સોનાના દાગીના જોવાના બહાને ચતુરાઈપૂર્વક સોની વેપારીઓ સાથે છેતરપીંડી આચરતા : ગેંગ પાસેથી છેતરપીંડીથી આચરેલ સોનાનો મુદામાલ જતમ કરવામાં આવેલ



(રાકેશ પરડવા દ્વારા) વેરાવળ, તા. ૪ વેરાવળમાં સોની વેપારીની નજર ચુકવીને ૪ લાખના સાચા સોનાના દાગીના તકડાવીને તેની જગ્યાએ ઈમીટેશનના ખોટા દાગીના મુકી છેતરપીંડી આચરેલ બોટાદની ગેંગને વેરાવળ પોલીસે ગણતરીના કલાકોમાં ટેકનીકલ સર્વેલન્સના આધારે ઝડપી લઈ ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. પકડાયેલ ગેંગની ત્રણ મહિલાઓ અને બે પુરુષ પાસેથી ચોરી કરેલ સોનાના દાગીના અને ઈકો કાર સહિત રૂ. ૫૦ લાખના મુદામાલ જતમ કરી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

આ અંગે માહિતી આપતા સીટી પીઆઈ એસ.એમ. ઈશરાણીએ જણાવેલ કે, વેરાવળની સોની બજારમાં આવેલ યશ જવેલર્સ દુકાને બે દિવસ પહેલા સોનાની ખરીદી કરવા ત્રણ મહિલા અને બે પુરુષ આવી દાગીના જોઈ રહેલ એ સમયે વેપારીની નજર ચુકવીને મહિલાઓએ પાંચેક વીટી અને દસેક ભુટીઓ સેરવી લઈ તેની જગ્યાએ ડુપ્લીકેટ વીટી અને ભુટીઓ મુકી દીધી હતી. બાદમાં બહાનું કરીને તમામ લોકો દુકાનની બહાર નીકળી ચાલ્યા ગયા હતા. ત્યારબાદ વેપારીના ધ્યાને નકલી દાગીના આવતા આવેલ છેતરપીંડી કરી ગયાનું

ગેંગ આવી રીતે છેતરપીંડી આચરતી....

આ છેતરપીંડી આચરતી ગેંગ ઘટનાને અંજામ આપતા પહેલા સોની બજારમાં આંટાફેરા કરી સીસીટીવી કેમેરા ન હોય તેવી સોનીની દુકાનની ઓળખ કરી બાદમાં થોડા સોના-ચાંદીના દાગીના ખરીદ કરી બીજા દાગીના બાદમાં લેવા આવવાનું જણાવી સોની વેપારીને વિશ્વાસમાં લઈ થોડા સમય પછી ફરી દાગીના ખરીદ કરવા આવે ત્યારે વેપારીને વાતોમા વ્યસ્ત રાખીને દાગીના જોવા લઈ સાચા દાગીનાની જગ્યાએ ઈમીટેશનના ખોટા દાગીના મુકી દઈ છેતરપીંડી આચરતા અને તે સમયે અચાનક કાંઈ અણબનાવ બન્યાનું કહી દાગીના લીધા વગર તુરંત જ દુકાનમાંથી નીકળી નાશી જતા હોવાની એમ.ઓ. ધરાવતા હોવાનું પ્રાથમિક તપાસમાં જણાવ મળ્યાનું પીઆઈ એસ.એમ. ઈશરાણીએ જણાવેલ છે.

માલુમ પડતા તુરંત પોલીસને જાણ કરી હતી. જેના પગલે વેપારી પાસેથી સંપૂર્ણ માહિતી મેળવી એલસીબી પીઆઈ વી.કે.ઝાલા, એસઓજી પીઆઈ એ.બી. જોડા, ડી સ્ટાફ ના પીએસઆઈ જે.એસ.ડાંગર ના નેતૃત્વમાં જુદી જુદી ટીમો બનાવીને તપાસ હાથ ધરી હતી. જેમાં સોની બજારમાં લાગેલ સીસીટીવીમાંથી અને ટેકનીકલ સર્વેલન્સ થકી છેતરપીંડી કરી ગયેલ લોકો બોટાદ તરફ જઈ રહ્યાની મહત્વપૂર્ણ માહિતી મળેલ હતી. જેના આધારે એક ટીમ ગેંગનો પીછો કરી બોટાદ પહોંચી હતી. જ્યાં બોટાદ પોલીસની મદદથી બોટાદ પાસેથી (૧) હર્ષાબેન ઉર્ફે વરડી જયેશ ચૌહાણ (ઉ.વ. ૩૭), (૨) પ્રભાબેન રણછોડભાઈ સોલંકી (ઉ.વ. ૩૭), (૩) નયનાબેન ઉર્ફે નનુ સંજય ચૌહાણ (ઉ.વ. ૩૪), (૪) મનસુખ ઉર્ફે મોરી મનજી ખસીયા (ઉ.વ. ૪૩), (૫) રામ ઉર્ફે જખરો લખમજી જોગરણા (ઉ.વ. ૨૮) તમામ રહે. બોટાદ વાળાને ઈકો કાર તથા રૂ. ૨.૫૩ લાખના છેતરપીંડીથી મેળવેલા સોનાના દાગીના સાથે ઝડપી પાડ્યા હતા. આ ગેંગના સભ્યો પાસેથી બાકીનો મુદામાલ મેળવવા તથા અન્ય કયાં કયાં આવી રીતે છેતરપીંડી આચરે છે તે જણાવવા તપાસ હાથ ધરી છે.

જૂનાગઢના ઝાંઝરડા ચોકડી નજીક અજાણ્યા વાહનચાલકે મોટરસાઈકલને હડફેટે લેતા યુવાનનું મૃત્યું : પોલીસ ફરિયાદ

(કાઈમરીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢના જોષીપરા નંદનવન રોડ, બાપાસીતારામ મહુલીની બાજુમાં રહેતા જયકિસનભાઈ ભાવેશભાઈ ચનીયારા (ઉ.વ. ૨૮)એ અજાણ્યા વાહન ચાલક સામે નોંધાયેલ ફરિયાદમાં જણાવેલ છે કે, આ કામના ફરિયાદીનો નાનો ભાઈ ફરિયાદીના ઘરેથી સ્પેલેન્ડર મોટરસાઈકલ નંબર જીજે-૧૧-સીબી-૧૭૩૦ વાળી લઈને નંદનવનથી મધુરમ તરફ ગામમાં ગયેલ હોય તે દરમિયાન ગત તા. ૧-૯-૨૦૨૩ના રોજ કલાક ૨૩ના સમયગાળા દરમિયાન જૂનાગઢ ઝાંઝરડા ચોકડી આગળ ડી માર્ટ મોલ આગળ શોપાન રેસીડેન્સી પાસે પહોંચતા ફરિયાદીના નાના ભાઈ સાથે અજાણ્યા વાહન ચાલકે મોટરસાઈકલને હડફેટે લેતા યુવાનનું મૃત્યું થયાના બનાવ અંગે અજાણ્યા વાહન ચાલક સામે ગુનો દાખલ કરવામાં આવેલ છે. આ બનાવ અંગે પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર

ગીર સોમનાથના ઉના નજીક વન્ય પ્રાણી અભ્યારણ્ય બનાવવા તથા અહેમદપુર માંડવી બીચ વિકસાવવાના કામને સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી અપાઈ

સાસણના દેવળીયા પાર્ક માફક ઉના નજીક વન્ય પ્રાણી અભ્યારણ્ય વિકસાવશે : મંત્રી મુળુભાઈ બેરા

(રાકેશ પરડવા દ્વારા) વેરાવળ, તા. ૪ ગીર સોમનાથ જિલ્લાને પર્યટન ક્ષેત્રનું હબ બનાવવા માટે જિલ્લામાં બે સ્થળોને પ્રવાસીઓમાં આકર્ષણ રૂપ તરીકે રાજ્ય સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી છે. જેમાં ઉના નજીક વન્ય પ્રાણી અભ્યારણ્ય બનાવવાનું તથા ઉના પાંચકના અહેમદપુર માંડવી બીચને વિકસાવવાની બંને યોજનાને સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી આપી કામગીરી આગળ હાથ ધરી હોવાનું જિલ્લાના પ્રવાસીઓને આવેલા પર્યટન મંત્રી મુળુભાઈ બેરાએ જણાવેલ છે. આ બંને સ્થળો વિકસી ગયા બાદ જિલ્લાની મુલાકાતે આવતા પ્રવાસીઓની સંખ્યામાં નોંધપાત્ર વધારો થવાનું જાણકારો જણાવી રહ્યા છે. આ જાહેરાતને સાંસદ રાજેશ ચુડાસમા અને ભાજપ પ્રદેશ મંત્રી ઝવેરીભાઈ ઠક્કરએ સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી આપવામાં



આવકારી રાજ્ય સરકાર તરફથી જિલ્લા વાસીઓને ભેટ ગણાવી હતી. સુપર સ્ટાર અમિતાભ બચ્ચનની મુશ્બુ ગુજરાત કી... કુછ દિન તો ગુજારો સોમનાથ મૈ... ની એડ ફિલ્મ બાદ ગીર સોમનાથ જિલ્લાના સોમનાથ મંદિર, સાસણ ગીર અભ્યારણ્ય, દિવની મુલાકાતે આવતા દેશ-વિદેશના પ્રવાસીઓની સંખ્યા દર વર્ષે નોંધપાત્ર રીતે વધી રહી છે. ત્યારે જિલ્લામાં આવેલા અન્ય પર્યટન સ્થળોને વિકસાવવા માટે રાજ્ય સરકારે કમ્મર કસી છે. ત્યારે ગીર સોમનાથના પ્રવાસીઓને બોટાદથી પ્રવાસીઓની સંખ્યામાં નોંધપાત્ર વધારો થવાનું જાણકારો જણાવી રહ્યા છે. આ જાહેરાતને સાંસદ રાજેશ ચુડાસમા અને ભાજપ પ્રદેશ મંત્રી ઝવેરીભાઈ ઠક્કરએ સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી આપવામાં

આવેલ છે. આ અભ્યારણ્ય સાસણ ગીરમાં આવેલા દેવળીયા પાર્ક અને ધારીના આંબરડી પાર્કની માફક વિકસાવવામાં આવશે. જેમાં સિંહ, ટિપડા સહિતના વન્ય પ્રાણીઓ નિહાળવાનો પ્રવાસીઓ લાવોલઈ શકશે. આ કામગીરી હાથ ધરવા જરૂરી કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. આ અભ્યારણ્ય બની ગયા બાદ સ્થાનિક લોકોને રોજગારી મળવાની સાથે હાલની બંને અભ્યારણ્યમાં જોવા મળતો પ્રવાસીઓનો ઘસારો ઓછો થશે અને વધુમાં વધુ પ્રવાસીઓ પાર્કનો લ્હાવો લઈ શકશે. આ ઉપરાંત ઉના તાલુકાના અહેમદપુર માંડવી બીચને દ્વારકા નજીકના શિવરાજપુર બીચ માફક વિકસાવવાનું નક્કી કર્યું છે અને તેના માટે એન્જીનીયરની ટીમ પણ બનાવવાની સાથે કામને સૈદ્ધાંતિક મંજૂરી આપી દેવામાં આવી છે. આ બંને કામો કરવા પાછળ પ્રવાસનને વેગ આપવાનો હેતુ છે. જેથી બંને કામો કરવા માટે બજેટ ફાળવણીની કામગીરી ટુંક સમયમાં થઈ જશે. જેથી આગામી દિવસોમાં યોજનાના અમલીકરણની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવશે. આ બંને જાહેરાતો રાજ્ય સરકાર તરફથી ગીર સોમનાથ જિલ્લા માટે મહત્વપૂર્ણ ભેટ માનવામાં આવી રહી છે.

જૂનાગઢમાં વિવિધ સ્થળોએ જુગાર દરોડા

જૂનાગઢના રામદેવપરા વિસ્તારમાં જુગાર રમતા ઈમરાન ઓસમાણભાઈ અબડા, સાહીદ આમદભાઈ ગંભીર, કાસામ જુમ્મભાઈ પલેજા, ઈબ્રાહીમ અલ્લારખાભાઈ સમા, આસીફ મહમદભાઈ કાદરીને જુગાર રમતા ૨૫૧૨૦ રોકડ મુદામાલ સાથે ઝડપી કાર્યવાહી કરી છે. જ્યારે મધુરમ મંગલધામ બાયપાસ નજીક આવેલ મંગલધામ-૧ વિસ્તારમાં વૃંદાવનગર નગર શેરી નં. ૩માં રહેતા કિરીટભાઈ ડાયાલાલ સોંદરવાના રહેણાંક મકાને જુગાર અખાડો ચાલતો હોવાની ખાતમીના આધારે પોલીસ રેડ કરી મકાન માલિક સહિત અભીષેક પરેશ વર્ધન, અભીલાશ વજુભાઈ રાઠોડ, ગગજી દેવાભાઈ સોલંકી અને ભાવેશ સંજયભાઈ પરમારને ૩૨૬૩૦૦ રોકડ મુદામાલ સાથે ઝડપી કરી છે. જેરામભાઈ યુસાભાઈ શેલડીયા, કલ્પેશભાઈ પ્રાગજીભાઈ સાકરીયા, નાસી છુટયા હતા. પોલીસ તમામ વિરૂધ્ધ ધોરણસરની કાર્યવાહી કરી છે.

સંતશ્રી આસારામજી બાપુ આશ્રમ જૂનાગઢમાં વૈદિક પરંપરા પ્રમાણે માળા પૂજન કાર્યક્રમ યોજાયા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તારીખ ૩ સપ્ટેમ્બર રવિવારના સંતશ્રી આશારામજી બાપુ આશ્રમ અને યોગ વેદાંત સેવા સમિતિ જૂનાગઢ તરફથી આ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે મોટા પ્રમાણમાં શ્રદ્ધાળુઓએ ભાગ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે યોગવેદાંત સેવા સમિતિના અધ્યક્ષ શ્રી રામભાઈ ભુતીયા તેમજ સમિતિના સાધક ભાઈઓએ ખાસ જહેમત ઉઠાવી હતી.

દ્વારકા ખાતે આગામી બુધવારથી બે દિવસ દ્વારકા ઉત્સવ યોજાશે

(ફુંજનરાડીયા દ્વારા) જામખંભાળીયા તા. ૪ રમત ગમત યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ તથા યુવક, સેવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિ વિભાગ દ્વારા આયોજિત અને દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લા વહિવટી તંત્ર દ્વારા આગામી બુધવાર તારીખ ૬ તથા ગુરુવાર તારીખ ૭ ના રોજ દ્વારકા ઉત્સવનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ દ્વારકા ઉત્સવ દ્વારકામાં ઈસ્કોન ગેટની બાજુમાં આવેલા દ્વારકાધીશ મંદિર, વિકાસ ટ્રસ્ટ સંચાલિત વિશ્રામગૃહ મેદાન ખાતે રાત્રીના ૮ વાગ્યાથી યોજાશે. દ્વારકા ઉત્સવના પ્રથમ દિવસે તા. ૬ ના રોજ લોક સાહિત્યકાર રાજભા ગઢવી, શહેર જનતાને જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા અપીલ કરવામાં આવી આશાપુરા ગૃપ દ્વારા છે.

મંગળવારે રાંધણ છઠ્ઠનું મહત્વ

શ્રાવણ વદ છઠ્ઠ ને મંગળવાર તા ૫ સપ્ટેમ્બર આ દિવસે રાંધણ છઠ્ઠ છે. શ્રાવણ મહિનો એટલે તહેવારોનો મહિનો અને તેમા પણ જન્માષ્ટમી પુર્વે રાંધણ છઠ્ઠનો તહેવાર આવે છે આ તહેવાર મા શહેર તથા ગ્રામ્ય વિસ્તાર મા સવારથી સાંજ સુધી રસોડામાં મહિલાઓ મિઠાન સહિતની વાનગીઓ રસોઈ બનાવી અને ચુલો ઠારવાની પરંપરા નીભાવશે. રાંધણ છઠ્ઠનો તહેવાર શિતળા સાત મને અનુલક્ષીને મનાવવામાં આવે છે. સાતમા દિવસે રસોઈ બનાવતા નથી. આથી મહિલાઓ છઠ્ઠના દિવસે બધી રસોઈ બનાવે છે. ચુલો નું પૂજન- રાંધણ છઠ્ઠના દિવસે બધી રસોઈ બનાવી રાત્રે ચુલો ઠારી બંધ કરી તેના પર કૂલની માળા, રૂના નાગલા ચુંદડી કુંકુ, ચોખા, ચંદન, અમીલ ગુલાલથી પૂજન કરવું આમ ચુલાનું પૂજન કરવું. ચુલો ઠારવાનું મુહૂર્ત- મંગળવારે રાત્રે લાભ ચોઘડિયા મા ૮.૨૬ થી ૯.૫૨ જ્યોતિષની દ્રષ્ટિએ છઠ્ઠના અધિષ્ઠતા દેવતા સૂર્ય છે. સૂર્યમા અગ્નિતત્વ રહેલ છે. રસોઈમા પણ અગ્નિ તત્વનું મહત્વ વધારે છે અને રસોઈ ઘરમા માતાજી અન્નપૂર્ણાનો વાસ છે. આમ તહેવારોમાં રાંધણ છઠ્ઠનું મહત્વ વધારે છે. રાંધણ છઠ્ઠના દિવસે બનાવેલી વાનગી વધારે સ્વાદિષ્ટ થાય છે. અત્યારના જમાનામા બધાના ઘરે ગેસના ચુલા આવી ગયેલા છે. પરંતુ તેનું પૂજન પણ કરી શકાય છે. શાસ્ત્રી રાજદીપ જોશી (વેદાંત રત્ન)

દ્વારકાના ભોગાત ગામની પ્રાથમિક શાળા માં કેન્સરની તપાસ માટે નિ: શિબિરનું આયોજન કરતું RSPL વેલફેર ફાઉન્ડેશન (ઘડી ડીટર્જન્ટ ગૃપ)

(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્વારકા તા. ૪ RSPL વેલફેર ફાઉન્ડેશન (ઘડી ડીટર્જન્ટ ગૃપ) અને ધી ગુજરાત કેન્સરને રિસર્ચ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ (GCRI) ના સહયોગ દ્વારા "પ્રોજેક્ટ ચેતના" અંતર્ગત દેવભૂમિ દ્વારકા ના ભોગાત ગામ ના પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે ગઈકાલે તારીખ ૦૩/૦૮/૨૦૨૩ ના રોજ સવારે ૯ કલાક થી બપોરે ૧ કલાક સુધી ગામના તમામ રહેવાસીઓ માટે કેન્સરની તપાસ માટે નિશુલ્ક શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સ્તન, ગર્ભાશયના મુખ અને મોઢાના કેન્સરની તપાસના આ નિશુલ્ક શિબિર મા અંદાજે ૭૦ જેટલા લોકો એ લાભ લીધેલ હતો. ત્યારે હર હંમેશ થી સામાજિક ફરજને પૂરી કરી અને સમાજ પ્રત્યે ના સેવા ના કાર્ય કરતાં આવતા RSPL વેલફેર ફાઉન્ડેશન (ઘડી ડીટર્જન્ટ ગૃપ) ના આ સરહનીય કામગીરી બદલ ગ્રામજનો એ હૃદય પૂર્વક આભાર માન્યો હતો.

જૂનાગઢ યુવા લોકગાયક મયુર દવેને મેઘાણી એવોર્ડ અર્પણ કરતા રૂપાલા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢના યુવા લોકગાયક સાહિત્યકાર મયુરભાઈ અમે. દવેને વડોદરા ખાતે ભગસાર સહકારી શરારી મંડળીની નવી બ્રાન્ચના ઉદઘાટન પ્રસંગે કેન્દ્રીય મંત્રી પુરુષોત્તમ રૂપાલાના હસ્તે રાષ્ટ્રીય શાયર ઝવેરચંદ મેઘાણી એવોર્ડ એનાયત કરાયો હતો. સાહિત્યની સેવા એક પ્રકારે સમાજ સેવા છે કારણ કે સાહિત્યકાર ઉચ્ચ સામાજનું ઘડતર થાય ગરવા ગિરનારને કર્મભૂમિ બનાવી સાહિત્ય અને સાંસ્કૃતિક તપ ધરી એક અદના લોકકલાકાર તરીકે સોરઠનું અને બ્રહ્મ સમાજનું ગૌરવ વધારવા બદલ મયુર દવેને ડી.જી. મહેતા, નિલેષ ડોડીયા, અશ્વિન ડોડીયા સહિતના એ અભિનંદન પાઠવેલ અને મો. નં. ૯૮૨૫૨૬૧૦૪૮ ઉપર અભિનંદનની વર્ષા થઈ રહી છે.

શ્રાવણ માસ-સોમવાર નિમિત્તે શ્રીકૃષ્ણમંજન દેવ દાદાને શિવસ્વરૂપનો શણગાર

સાળંગપુર તા. ૪ વડતાલધામ દ્વિશતાબ્દી મહોત્સવ એવં શતામૃત મહોત્સવ સાળંગપુરધામ ઉપલક્ષમાં શ્રી સ્વામિનારાયણ મંદિર વડતાલધામ સંચાલિત સુપ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ શ્રી કૃષ્ણમંજનદેવ હનુમાનજી મંદિર ખાતે પ. પૂ. શાસ્ત્રી સ્વામી હરિપ્રકાશ દાસજી (અથાણાવાળા) ની પ્રેરણાથી શ્રી શ્રાવણ માસ નિમિત્તે શ્રીકૃષ્ણમંજનદેવ દાદાને દિવ્ય વાધા ધરાવી શિવસ્વરૂપનો ભવ્ય શણગાર કરી સવારે ૦૫:૪૫ કલાકે શણગાર આરતી પૂજારી સ્વામી દ્વારા કરવામાં આવેલ. શ્રાવણ માસ દરમિયાન મંદિરના પરિસરમાં આવેલ શ્રી નિલકંઠ મહાદેવનું પૂજન-આરતીનું આયોજન કરવામાં આવેલ. હજારો ભક્તોએ આ અનેરા દર્શનનો લાભ લઈ ધન્યતાનો અનુભવ કરેલ.



જૂનાગઢ જિલ્લાના વધુ ૯ ગામોમાં પીવાના પાણીની આંતરિક વितરણ વ્યવસ્થાને વધુ સુદ્રઢ બનાવવા રૂ. ૧.૬૭ કરોડ મંજૂર

કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાની અધક્ષતામાં જિલ્લા જળ અને સ્વચ્છતા સમિતિની બેઠક યોજાઈ

જૂનાગઢ તા.૨ કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાની અધક્ષતામાં જિલ્લા જળ અને સ્વચ્છતા સમિતિની બેઠક મળી હતી. જેમાં જૂનાગઢ જિલ્લાના વધુ ૯ ગામોમાં પીવાના પાણીની આંતરિક વितરણ વ્યવસ્થાને વધુ સુદ્રઢ બનાવવા માટે રૂ. ૧.૬૭ કરોડ મંજૂર કરવામાં આવ્યા છે. કલેક્ટર કચેરી ખાતે મળેલી આ બેઠકમાં માંગરોળના સામરડા તથા ગોરજ, કેશોદના પીપળી તથા નાની ઘંસારી, વંથલીના ભાટિયા અને સેંદરડા ઉપરાંત વિસાવદરના ખંભાળિયા, ભેસાણના વાંદરવડ, જૂનાગઢના વાડાસીમડી ગામમાં જિલ્લા જળ અને સ્વચ્છતા એકમ (વાસ્મો) હેઠળ પીવાના પાણી



માટે જરૂરી સુવિધાઓ ઊભી કરવામાં આવશે. કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાએ વાસ્મો હેઠળ થયેલ કામગીરી અંગે માહિતી મેળવી હતી. સાથે જ જરૂરી માર્ગદર્શન અને સૂચનાઓ આપી હતી. જિલ્લાના નવ ગામોમાં પીવાના પાણી માટે જરૂરી વ્યવસ્થાઓ ઊભી કરવા માટે પીવીસી પાઈપ લાઈન, આરસીસી ભૂગર્ભ સમ્પ, પંપીંગ મશીનરી સહિતના કામો કરવામાં આવશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, જૂનાગઢ જિલ્લામાં વાસ્મો હેઠળ ૩૫ જેટલા પીવાના પાણીની વितરણ વ્યવસ્થાના કામો પ્રગટિ હેઠળ છે. આ બેઠકમાં વાસ્મોના યુનિટ મેનેજર હિમાંશુ સોનેજી, ડિસ્ટ્રિક્ટ કોર્ડીનેટર ઈલાબેન દ્વારા સામૂહિક વીજચેકિંગ ડ્રાઈવનું આયોજન કરીને આવા તત્વોને સખ શીખવવામાં આવે છે. ગત તા.૨-૯-૨૦૨૩ના રોજ ઈન્સ્ટોલેશન ચેકિંગ ડ્રાઈવના અનુસંધાને જૂનાગઢ

વીજચોરો સામે તંત્રની લાલ આંખ : જૂનાગઢ શહેર, વિસાવદર અને જૂનાગઢ ગ્રામ્ય તાલુકાના ગામડાઓમાં પીજીવીસીએલના વ્યાપક દરોડા

જૂનાગઢ, તા.૪ જિલ્લાની ગ્રામ્ય વિભાગીય વીજચોરીના આ સામાજિક કચેરી-૧ તથા શહેર વિભાગીય કચેરી હેઠળની વિસાવદર-૧, વિસાવદર-૨, બિલખા, સેટેલાઈટ, જીઆઈડીસી, પેટા જ નહિ, વધુ વીજલોસ ધરાવતા ફીડરો પર આયોજનબદ્ધ ચેકિંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે. પીજીવીસીએલને કરોડોનો ચૂનો લગાવતા આવા વીજચોરો સામે વીજતંત્રે હવે લાલ આંખ કરી છે અને વિવિધ વર્તુળ કચેરીઓના અધિક્ષક ઈજનેરો તેમજ વિભાગીય કચેરીઓના કાર્યપાલક ઈજનેરોની સીધી દેખરેખ હેઠળ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છના અનેક વિસ્તારો-જિલ્લાઓમાં ઈજનેરોની સંખ્યાબંધ ડુકડીઓ દ્વારા સામૂહિક વીજચેકિંગ ડ્રાઈવનું આયોજન કરીને આવા તત્વોને સખ શીખવવામાં આવે છે. ગત તા.૨-૯-૨૦૨૩ના રોજ ઈન્સ્ટોલેશન ચેકિંગ ડ્રાઈવના અનુસંધાને જૂનાગઢ કચેરી-૧ તથા શહેર વિભાગીય વિસાવદર-૨, બિલખા, સેટેલાઈટ, જીઆઈડીસી, પેટા વિભાગીય કચેરીઓ હેઠળના વિવિધ વિસ્તારોમાં એસ.આર.પી. સ્ટાફ તથા અન્ય સ્ટાફના યુસ્ત બંદોબસ્ત હેઠળ ઈજનેરોની કુલ ૩૫ જેટલી વીજચેકિંગ ટીમો દ્વારા વીજચેકિંગની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. આ દરમિયાન રહેણાંક, વાણિજ્યિક, ખેતીવાડી વગેરે મળીને કુલ ૫૦ જેટલા વીજજોડાણો યકાસવામાં આવ્યાં હતા, જે પૈકી ૭૪ વીજજોડાણોમાં જુદાજુદા પ્રકારની ગેરરીતિ માલુમ પડતાં ઈન્સ્ટોલેશન ચેકિંગ ડ્રાઈવના અનુસંધાને જૂનાગઢ આકારણીના બિલ ફટકારવામાં આવ્યાં હતા. આ રીતે તા.૨૮.૮.૨૦૨૩થી તા.૨-૯-૨૦૨૩ના સપ્તાહમાં ઈન્સ્ટોલેશન ચેકિંગ ડ્રાઈવના અનુસંધાને જૂનાગઢ તેમજ ગીર સોમનાથ જિલ્લાના વિસાવદર, ભેસાણ, જૂનાગઢ, વંથલી, માણાવદર, મેંદરડા, વેરાવળ, સુત્રાપાડા અને તાલાળા હેઠળની પેટાવિભાગીય કચેરીઓ હેઠળના વિવિધ વિસ્તારોમાં એસ.આર.પી. સ્ટાફ તથા અન્ય સ્ટાફના યુસ્ત બંદોબસ્ત હેઠળ ઈજનેરોની વીજચેકિંગ ટીમો દ્વારા વીજચેકિંગની કામગીરી કરવામાં આવી હતી. આ દરમિયાન રહેણાંક, વાણિજ્યિક, ખેતીવાડી વગેરે મળીને કુલ ૪૮૮૪ વીજજોડાણો યકાસવામાં આવ્યાં છે, જેમાંથી કુલ ૧૮૮૭ વીજજોડાણોમાં વિવિધ ગેરરીતિ સખ કુલ રૂ. ૪૮૨.૫૬ લાખ ની દંડનીય આકારણીના બિલ આપવામાં આવ્યાં છે.

KD હોસ્પિટલની નોંધપાત્ર સિદ્ધિ : ગુજરાતનું સૌપ્રથમ સંયુક્ત હાર્ટ-લંગ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સફળતાપૂર્વક કરાયું

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા.૪ એક ઐતિહાસિક તબીબી સફળતામાં, ગુજરાતમાં કેડી હોસ્પિટલે તેનું સૌપ્રથમ સંયુક્ત હૃદય અને ફેફસાંનું ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ કર્યું. આ જીવનરક્ષક ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સર્જરી મહેસાણાના રહેવાસી ૬૦ વર્ષીય જીવજીત પ્રધાનજી ઠાકોર ઉપર કરવામાં આવી હતી, જે ઈન્સ્ટિટ્યુશનલ લંગ ડિસીઝ અને ઈસ્કેમિક હાર્ટ ડિસીઝ સામે લડી રહ્યા હતા. જીવજીતભાઈને લગભગ એક દાયકાથી શ્વાસની તકલીફ હતી, અને છેલ્લા ચાર-પાંચ મહિનાથી ડોમિસિલરી ઓક્સિજન એટલે ઘરેજ ઓક્સિજનથી ઉપચાર ચાલુ હતો. ટ્રાન્સપ્લાન્ટ પહેલા, તેમને સતત ઉધરસ હતી અને તેમને તાત્કાલિક ટ્રાન્સપ્લાન્ટની જરૂર હતી. આ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ સર્જરી કેડી હોસ્પિટલના પલ્મોનરી અને કાર્ડિયાક સાયન્સના વિભાગોની નિષ્ણાટ ટીમ અને KIMS હેડરભાઈ ખાતે ઈન્સ્ટિટ્યુટ ઓફ હાર્ટ એન્ડ લંગ ટ્રાન્સપ્લાન્ટેશનના પ્રોગ્રામ ડાયરેક્ટર અને અધ્યક્ષ ડો.સંદિપ અટ્ટવારની આગેવાની હેઠળ હાથ ધરાઈ હતી. આ દર્દી માટે અગાઉ પાંચ વખત ઓર્ગન એલ્ટર પ્રાપ્ત થયું હતું, અને પાંચમાં એલ્ટર વખતે પ્રાપ્ત અંગ સંપૂર્ણ મેચ થતા ટ્રાન્સપ્લાન્ટનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. વ્યાપક સંચાલન માટે, તેમનો કેસ ડ્રહ હોસ્પિટલની નિષ્ણાટ પલ્મોનરી ટીમ જેમાં ડો.હરજીત સિંઘ ડુમરા, ડો.મુકેશ પટેલ, ડો. પ્રદિપ ડાભી, ડો. માનસી દંડનાયક, ડો.વિનિત પટેલ અને નિષ્ણાટ કાર્ડિયાક સાયન્સ ટીમના ડો.ભાવિન દેસાઈ, ડો.જયેશ રાવલ અને ડો.કૃષ્ણાલ તમકુવાલને સોંપવામાં આવ્યો હતો. હાર્ટ-લંગ ટ્રાન્સપ્લાન્ટ એ ખૂબ જ જટિલ શસ્ત્રક્રિયા છે જે દર્દી અને તબીબી ટીમો બંને માટે મુશ્કેલીઓથી ભરેલી છે. મુખ્ય સમસ્યા એ છે કે પ્રત્યારોપણ માટે પૂરતા અંગો ઉપલબ્ધ નથી અને દર્દીના શરીર સાથે મેળ ખાતા અંગો શોધવા પણ પડકારજનક છે. ક્ષતિગ્રસ્ત અવયવોને દાતાના અંગો સાથે ઝડપથી બદલવા માટે બે સજ્જક ટીમો કાર્યરત હોય છે અને આ પ્રક્રિયામાં લાંબો સમય લાગે છે, સામાન્ય રીતે હૃદય-ફેફસાં ટ્રાન્સપ્લાન્ટ માટે લગભગ ૧૦-૧૨ કલાક લાગે છે. ડો. હરજીત સિંઘ ડુમરાના જણાવ્યા અનુસાર કેટલીકવાર શરીરની સંરક્ષણ પ્રણાલી ટ્રાન્સપ્લાન્ટ પછી નવા હૃદય અને ફેફસાંને સ્વીકારી શકતી નથી. જે લોકો ટ્રાન્સપ્લાન્ટ કરાવે છે તેઓમાં પણ બીમાર થવાની શક્યતા વધુ હોય છે. ટ્રાન્સપ્લાન્ટ



મેળવનારને ઈમ્યુનોસપ્રેસિવ દવાઓના કારણે ચેપના વધતા જોખમનો સામનો કરવો પડે છે. આ તમામ મુશ્કેલીઓ હોવા છતાં, ટ્રાન્સપ્લાન્ટ દ્વારા હૃદય અને ફેફસાંની ગંભીર સમસ્યાઓ ધરાવતા લોકોના જીવનને બચાવી શકાય છે. ડો.સંદિપ અટ્ટવારે તબીબી દૃષ્ટિકોણ શેર કરતાં જણાવ્યું હતું કે, “આ દર્દીને બે ગંભીર સ્વાસ્થ્ય સંબંધી સમસ્યાઓ હતી. એક ફેફસાજન્ય રોગ હતો જેના કારણે તેમને શ્વાસ લેવાનું મુશ્કેલ બન્યું હતું. બીજો હૃદય રોગ હતો જેના લીધે તેમના હૃદયને પૂરતું લોહી મળતું ન હતું અને છાતીમાં દુખાવો થયો હતો. આ બંને સમસ્યાઓ જીવલેણ હતી, અને તેમને ઝડપી અને સચોટ તબીબી સહાયની જરૂર હતી. અમે તેમનો જીવ બચાવવા અંગોનું દાન કરનાર પરિવારનો આભાર માનીએ છીએ.” કેડી હોસ્પિટલમાં ટ્રાન્સપ્લાન્ટ મેડિસિન ક્ષેત્રે આ નોંધપાત્ર સિદ્ધિ હૃદય અને ફેફસાંની સમસ્યાઓથી પીડાતા દર્દીઓને આશા આપે છે. કેડી હોસ્પિટલના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર ડો. અદિત દેસાઈએ ઉચ્ચ-સ્તરની તબીબી સંભાળ પૂરી પાડવા માટે સંસ્થાની પ્રતિબદ્ધતા પર ભાર મૂકતા, હોસ્પિટલની સિદ્ધિઓ ઉપર ગર્વ વ્યક્ત કર્યો હતો. કેડી હોસ્પિટલમાં, અમારૂ સમર્પિત હૃદય અને ફેફસાં ટ્રાન્સપ્લાન્ટ ઓપરેટિંગ થિયેટર સંકુલ, અદ્યતન ઈન્ટેન્સિવ કેર યુનિટ સાથે સંકલિત છે, અને અમે જીવજીતભાઈ જેવા અત્યંત મુશ્કેલ તબીબી સમસ્યાઓ ધરાવતા લોકોની સારી સંભાળ લેવા માટે પ્રતિબદ્ધ છીએ. અંગદાનના એલ્ટરને પ્રતિસાદ આપવા અને જીવનરક્ષક ટ્રાન્સપ્લાન્ટ કરાવવામાં અમારી સતત સફળતા એ અમારી હોસ્પિટલની કુશળતા દર્શાવે છે. આ સિદ્ધિ અમારી તબીબી ક્ષમતાને પ્રતિબિંબિત કરે છે અને તે ગુજરાત રાજ્યના મજબૂત અંગ દાન કાર્યક્રમનું ઝળહળતું ઉદાહરણ છે. તે આશા, ઉપચાર અને માનવીય જોડાણોને પ્રોત્સાહન આપે છે. આ ટ્રાન્સપ્લાન્ટને શક્ય બનાવવામાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવવા બદલ અમે સૌકો ગુજરાત સહિત સુરત અને અમદાવાદ ટ્રાકિક પોલીસનો હૃદયપૂર્વક આભાર માનીએ છીએ.”



જૂનાગઢ, તા.૪ અશ્વિનકુમાર પાઠકજીની ઉપસ્થિતિમાં યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં વન અને પર્યાવરણ મંત્રી મુળુભાઈ બેરા સહભાગી થયા હતા. કેબિનેટ મંત્રી મુળુભાઈ બેરાનું જોષી પરિવારના શુભેચ્છકો ઉપસ્થિત હિમાંશુભાઈ, વિશાલભાઈ રહ્યા હતા. જોષી, વર્ધાબેન ભટ્ટ તેમજ જગન્નાથ પરિવારના સદસ્યો દ્વારા સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે ધારાસભ્ય દેવાભાઈ માલમ, કેશોદના સ્થાનિક અગ્રણીઓ અને શુભેચ્છકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જૂનાગઢ જિલ્લાની ૭૦૨ શાળાઓમાં મિલેટ ડેની ઉજવણી કરાઈ

અગ્ર ધાન્યમાંથી બનેલ જુદી જુદી વાનગીનો ૪૮૬૨૪ વિદ્યાર્થીઓએ લાભ લીધો



જૂનાગઢ, તા.૪ યુનાઈટેડ નેશનની મહાસભા દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ ને આંતરરાષ્ટ્રીય મિલેટ વર્ષ જાહેર કરવામાં આવેલ છે. જે અન્વયે જૂનાગઢ જિલ્લાની ૭૦૨ શાળાઓમાં મિલેટ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં અગ્ર ધાન્યમાંથી બનેલ જુદી જુદી વાનગીનો ૪૮૬૨૪ વિદ્યાર્થીઓએ લાભ લીધો હતો. જૂનાગઢ, તા.૪ યુનાઈટેડ નેશનની મહાસભા દ્વારા વર્ષ ૨૦૨૩ ને આંતરરાષ્ટ્રીય મિલેટ વર્ષ જાહેર કરવામાં આવેલ છે. રાજ્ય સરકારની ગાઈડલાઈન મુજબ પીએમ પોષણ યોજના અંતર્ગત લોકજાગૃતિ ફેલાવવા માટે જૂનાગઢ જિલ્લા પુરવઠા અધિકારી ડો. આર. એન. ચૌધરીના માર્ગદર્શન અને નાયબ જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણ અધિકારી એમ. ટી. ડોડીયાના આયોજન મુજબ જિલ્લાની ૭૦૨ શાળાઓમાં મિલેટ ડેની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જેમાં અગ્રમાંથી બનેલ જુદી જુદી વાનગીઓનો શાળાના વિદ્યાર્થીઓએ લાભ લીધો હતો. મિલેટ ડેની ઉજવણીમાં જૂનાગઢ જિલ્લાના તાલુકાના મામલતદારો, નાયબ મામલતદારો, કચેરી સ્ટાફ, શાળાના આચાર્યો, શિક્ષકો આગેવાનો અને પીએમ પોષણના સંચાલકો સહિતનાની ઉત્સાહભેર અને સહકારી કામગીરીથી મિલેટ ડેની સફળતાપૂર્વક ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

શ્રાવણ શિવ સત્સંગ

સૌરાષ્ટ્ર ક્ષેત્રમાં અહીં ૨ જ્યોતિલિંગ આવેલ છે જેમાં પ્રભાસ ક્ષેત્ર એટલે શિવનાં પોરાણિક ધામો છે. જેમાં સોમનાથ, બાનેશ્વર, પંચમુખ, અવધૂટેશ્વર, રૂદ્રેશ્વર, વેણેશ્વર સહીત એક સમુદ્રમાં બિરાજમાન બાનેશ્વર મહાદેવ છે જેની શિવલિંગ ખાડીમાં બિરાજે છે. આ વિસ્તારમાં ઘણાં શિવ મંદિર આવેલ છે પણ તેની માહિતી ભાવિકો સુધી પહોંચતી નથી એટલે કોઈને ખબર નથી હોતી. આ શિવ મંદિર ભાભત એક એવી દંત કથા છે. શશી ભુસણના મંદિરનાં દક્ષિણ ભાગમાં બે, ત્રણ શિવલીંગો સમુદ્રની રેતમાં ટટા યેલ પડેલ હતા. શશી ભુસણનાં મંદિરથી થોડે દૂર દક્ષિણ પૂર્વ આ શિવલીંગને સતત સમુદ્ર જળાભિષેક કરાવતું દ્રશ્ય માન થાય છે તેને બાનેશ્વર કહે છે. અહીં સમુદ્રનાં મોજાથી ભાઈ તૂટી ગયેલ છે. અહીં તે બાણગંગા નામથી પૂજનીય છે. આ જ ક્ષેત્રમાં એક બીજું શિવલીંગ વેણી સ્વર મહાદેવ આવેલ છે. આ નામ કોઈ રાજાની કુંવરી વેણીનાં નામથી પડ્યા હોવાનું જણાય છે. અનેક ઈતિહાસને સંગ્રહી બેઠેલા આ સ્થાનમાં શિવનો શાકસાયકાર જણાય છે. કુંવરી વેણી શિવ ભક્ત હતી. કોઈ સમયે લીંગમાં એક ઉભો ચીરો પણ જણાય છે. તેમજ એક સમાન કોતરેલા ચાર કાણા પણ દેખાય છે. જ્યારે વિશ્વ પ્રસિદ્ધ સોમનાથ મહાદેવની તે સમયે જાહોજલાલી હતી. ઈતિહાસ કારોનાં કથન મુજબ અહીં કેટલાય ગામોની જાગીર હતી. તેમજ ૩૦૦ ગવેયા હતાં. અને કશ્મીરથી તાજાં ફૂલો મહાદેવને યદાવવા આવતા હતાં. તેમજ ભાવિકો અહીં મુંડન કરાવતા હતા જેનાં ખાસનાઈ પણ હતાં. કહેવાય છે કે ૨૦૦ મંથા સોનાનો સાંકળથી બાંધેલો ઘંટ પણ હતો. સોમનાથ દાદાની કથાનો કોઈ પાર નથી. પણ થોડાંમાં જાજુ સમજી શિવને નત મસ્તક વંદન, દર્શન કરવા ભારતભરમાંથી શ્રદ્ધાળુ આવે છે. ડાલ શ્રાવણ માસ ચાલુ હોય પ્રભાસ ક્ષેત્રમાં બિરાજતા અનેક નામોથી પૂજાતા શિવજીને કોટી કોટી વંદન...

- :: સંકલન :: -
વિજય ચુડાસમા
(જૂનાગઢ)

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

તંત્રી લેખ

સાઈબર ક્રાઈમ દેશની કાયદો વ્યવસ્થા માટે પડકાર

સાઈબર ક્રાઈમને લઈને દેશની સર્વોચ્ચ અદાલતની ચિંતા સુખદ છે. સર્વોચ્ચ અદાલતની રજિસ્ટ્રીએ એક એડવાઈઝરી બહાર પાડી છે અને લોકોને એ કોભાંડ વિશે ચેતવ્યા છે, જેમાં સાઈબર અપરાધી લોકોની અંગત માહિતી અને ગોપનીય ડેટા ચોરવા માટે સર્વોચ્ચ ન્યાયાલયના નામનો ઉપયોગ કરી રહ્યા હતા. આ કેટલી સંગીન વાત છે કે સાઈબર અપરાધીઓ સુપ્રીમ કોર્ટની સત્તાવાર વેબસાઈટની પાના નકલ બનાવી ચૂક્યા છે અને તેના દ્વારા લોકોને ભ્રમવાવામાં આવે છે. સાઈબર અપરાધી લોકોને આ વેબસાઈટ દ્વારા વિવિધ પ્રકારના વ્યક્તિગત વિવરણ માંગે છે અને દેખીતું છે કે તેનો ઉપયોગ છેતરપિંડી માટે જ થાય છે. દેશમાં સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય પ્રત્યે લોકોમાં બહુ સન્માન અને વિશ્વાસની ભાવના છે. જો કોઈ ન્યાયાલયનું નામ ખરાબ કરવા માંગે છે તો તે અશ્લેષ્ય અપરાધ છે. ન્યાયાલયની રજિસ્ટ્રીએ સલાહ આપી છે કે લોકો બહુ પરચ્યા બાદ જ કોઈ વેબસાઈટ સાથે જોડાય. સર્વોચ્ચ ન્યાયાલય ક્યારેય પછા કોઈ વ્યક્તિની કોઈ ગોપનીય માહિતી નથી માંગતી. સલાહ આપવામાં આવી છે કે લોકો કોઈપણ પ્રાપ્ત લિંકની પ્રામાણિકતાની ખરાઈ કર્યા વિના ના તો ક્લિક કરે કે ના તેને કોઈની સાથે શેર કરે.

ન્યાયાલયના આ દિશાનિર્દેશનુ અશ્વરશ પાલન થવું જોઈએ. દેશમાં લોકોને ફસાવવાની કોશિશ થતી જ રહે છે, જેને સાઈબર ભાષામાં 'ફિશિંગ' કહે છે, આ ફિશિંગ વિરુદ્ધ પૂરતી કડકાઈ રાખવાની જરૂર છે. ખાસ કરીને જે પ્રતિષ્ઠિત અને વિશ્વસનીય સંસ્થા છે, તેના નામ કે યુઆરએલ સાથે ભળતા કોઈપણ નામનું રજીસ્ટ્રેશન ન થવું જોઈએ. ડોમેન વેચનારી કોઈપણ કંપનીને સત્કરવી જોઈએ કે ભળતા નામે કોઈપણ અપરાધી કોઈ વેબસાઈટ ન ખોલી શકે. આજે જો સર્વોચ્ચ ન્યાયાલયે દિશા-નિર્દેશ જારી કરવા પડ્યા છે, તો સ્થિતિની ગંભીરતા બદી જવાબદારી સરકારી સંસ્થાઓએ સમજવી જોઈએ. એક તો વેબસાઈટના ભળતા નામને મંજૂરી જ ન મળે અને કોઈ ચોરીથી એવી વેબસાઈટ બનાવી પણ લે તો તેને આકરો દંડ કરવો જોઈએ. કેટલીય સરકારી કે બિનસરકારી સંસ્થાઓનાં નામ અને વેબસાઈટની સચ્ચાઈ સુનિશ્ચિત કરતાં સાઈબર સેવાઓનો વિસ્તાર કરવો જોઈએ. જમતાડા અને મેવાત જેવા ક્ષેત્રોમાં બેસીને દેશ અને ઈન્ટરનેટ સેવાની વિશ્વસનીયતા સાથે રમત કરી રહેલા અપરાધીઓ પર સર્કજે કસવો અનિવાર્ય છે. જો આવી છેતરપિંડી રોકવા માટે જવાબદાર સંસ્થાઓ યોગ્ય રીતે કામ કરતી હોત તો ન્યાયાલયે આજે દિશા-નિર્દેશ જારી કરવાની જરૂર ન પડતી. સાઈબર દુનિયામાં થી રહેલી લાખો રૂપિયાની ઠગાઈ અસલમાં દેશની કાયદો-વ્યવસ્થાને પડકાર છે. હાલમાં જ પુણેમાં સાઈબર ક્રાઈમ મામલે એક વ્યક્તિએ ૧૮ લાખ રૂપિયાથી વધુ ગુમાવી દીધા છે. સાઈબર મંચ પર કોઈપણ પ્રકારના ફંદામાં આવવાથી બચવા માટે લોકોને પ્રશિક્ષિત કરવા જોઈએ. જ્યારે બહુ ભણેલા-ગણેલા લોકો ઠગાઈ રહ્યા હોય તો બાકી લોકો માટે તો શું કહેવું? દાખલા તરીકે ઈસરો દ્વારા ચંદ્રમા પર સોફ્ટ લેન્ડિંગથી ઈતિહાસ રચના એક દિવસ બાદ જ સરકારે ચેતવણી જારી કરવી પડી છે. ઈ-સ્ટાગ્રામ પર પ્રસિદ્ધ ઈસરોની નકલ કરનારાં હેન્ડલ ઉપલબ્ધ છે. એવા કોષ્ટ્ર લોકો છે જે પ્રતિષ્ઠિત સંસ્થાઓના નામે ફેક એકાઉન્ટ બનાવી રહ્યા છે? એવા લોકો વિરૂદ્ધ પ્રભાવી કાર્યવાહીની જરૂર છે.

ભારતીય કોસ્ટ ગાર્ડના DG રાકેશ પાલ ઓખા-પોરબંદરની મુલાકાતે

અમદાવાદ, તા. ૪ : ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ એકે હરબોલા ઉત્તર પશ્ચિમ ક્ષેત્રના કમાન્ડર આ દરમિયાન ફલેગ ઓફિસર સાથે હતા બ્રીફિંગ દરમિયાન ડાયરેક્ટર જનરલે વિસ્તૃત ચર્ચા હાથ ધરી હતી. બંને ફ્લેગલોન એકમો અને ઓપ, એડમિન અને ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરલ સહકર્તાની સમીક્ષા કરી. તેમણે પોરબંદર ખાતે ઈન્વેન્ટરી ડેપો અને એર એક્સલેવની મુલાકાત લીધી હતી. ભારતીય કોસ્ટ ગાર્ડના ડાયરેક્ટર જનરલ રાકેશ પાલ હાલમાં આઈસીજી નોર્થની મુલાકાતના ભાગરૂપે ગાંધીનગર, ઓખા અને પોરબંદરની મુલાકાતે છે. આઈસીજી નોર્થની મુલાકાતના ભાગરૂપે પશ્ચિમ ક્ષેત્રે ૩૦ ઓગસ્ટ થી પોરબંદર ખાતે ICG જિલ્લા મુખ્યાલયની મુલાકાત લીધી અને ઓપરેશનલ સહકર્તાની સમીક્ષા કરી. ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ એકે હરબોલા ઉત્તર પશ્ચિમ ક્ષેત્રના કમાન્ડર આ દરમિયાન ફલેગ ઓફિસર સાથે હતા બ્રીફિંગ દરમિયાન ડાયરેક્ટર જનરલે વિસ્તૃત ચર્ચા કરી હતી. બંને ફ્લેગલોન એકમો અને ઓપ, એડમિન અને ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરલ સહકર્તાની સમીક્ષા કરી. તેમણે પોરબંદર ખાતે ઈન્વેન્ટરી ડેપો અને એર એક્સલેવની મુલાકાત લીધી હતી. મહાનિર્દેશકે અધિકારીઓ, સૈનિકો અને નાગરિક કર્મચારીઓની પણ પ્રશંસા કરી, તેમના સમર્પણ અને પ્રતિબદ્ધતા માટે એકમો, માંના પ્રયત્નોનો તેમણે ખાસ ઉલ્લેખ કર્યો.

આપની આપતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકવણીકા ::
ધૂણા અને પ્રેમ બંને આંધળા છે.
- કહેવત

: આજનું પંચાંગ :
વિક્રમ સં. ૨૦૭૮, શા. શાકે. ૧૮૪૫, પા.ફરવરદીન-૧૩૮૩, મુ. સફર-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૪૮, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, શ્રાવણ વદ-૫ શિવ પૂજન, શિવ મુષ્ટી (મગ), નાગપંચમી તા. ૪ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩, સોમવાર, પારસી તા. ૨૦, મુસ્લિમ તા. ૧૮, અધિની નક્ષત્ર, ધ્રુવ યોગ, ગર કરણ, સૂ. ઉ. દ: ૩૫, સૂ. અ. ૭:૦૫
આજનો દિવસ સવારે ૮:૨૬ ક. સુધી શુભ છે.
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી મેષ (અ લ ઈ) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

૭ વર્ષમાં પહેલીવાર ભારત ખાંડની નિકાસ ઉપર પ્રતિબંધ લગાવશે

વરસાદની અછતના કારણે ઘઉંના પાકોમાં અછત : ભારત ઓક્ટોબરથી ૧૧ મહિના સુધી ખાંડ નિકાસ પ્રતિબંધિત કરી શકે છે, અરબ દેશોમાં ચિંતા

નવી દિલ્હી, તા. ૪ : વરસાદની અછતના કારણે ઘઉંના પાકોમાં અછત આવી અને આગામી તહેવારોની સીઝનમાં ઘરેલુ પુરવઠો વધારવા માટે સરકાર ખાંડના નિકાસ પર પ્રતિબંધ લગાવી શકે છે. સમાચાર એજન્સી રૉયટર્સના એક રિપોર્ટ મુજબ, સરકારના સૂત્રોએ માહિતી આપી છે કે, ભારત ઓક્ટોબરથી આગામી ૧૧ મહિના સુધી ખાંડ નિકાસ પ્રતિબંધિત કરી શકે છે. ૭ વર્ષમાં આ પહેલીવાર હશે જ્યારે ભારત ખાંડ નિકાસ પર પ્રતિબંધ લગાવશે. જ્યારથી આ માહિતી સામે આવી છે કે ભારત આગામી મહિનાથી ખાંડનિકાસ પર પ્રતિબંધ લગાવી શકે છે, ત્યારથી અરબ દેશોની ચિંતા વધી ગઈ છે. કારણ કે ભારત પહેલાથી જ ચોખા અને ઘઉંની નિકાસ પર પ્રતિબંધ અને ડુંગળીના નિકાસ પર મોટા ચાર્જ લગાવ્યા છે, જેનાથી અરબ દેશોમાં આ વસ્તુઓની મોંઘવારી ચરમ પર છે. ખાંડ નિકાસ પર પ્રતિબંધના નિર્ણયથી અરબ દેશોમાં ખાંડનો મીઠો સ્વાદ પણ

નબળું છે. તેનાથી અરબ દેશોમાં મોંઘવારી હજુ વધશે. એટલા માટે આ દેશોએ પહેલા જ જરૂરી પગલા ભરવાની જરૂર છે. ઈન્ટરનેશનલ ટ્રેડ સેન્ટરના આંકડા અનુસાર, ગત વર્ષ ક્તારે ૮૦ ટકા, યુએઈએ ૪૩ ટકા, બહરીને ૩૪ ટકા અને સાઉદી અરબ અને કુવૈતે ૨૮-૨૮ ટકા ખાંડ ભારત પાસેથી ખરીદી હતી. તેનાથી સ્પષ્ટ થાય છે કે, ગલ્ફ કોઓપરેશન કાઉન્સિલ (જીસીસી)ના તમામ દેશ ભારતીય ખાંડ પર વધુ નિર્ભર છે.

હવાઈ મુસાફરી દરમિયાન સોનાના ઢાગીના ગુમ થવાના કેસમાં ૧૧ વર્ષે ન્યાય મળ્યો

અમદાવાદ, તા. ૪ : હવાઈ મુસાફરી દરમિયાન સોનાના ઢાગીના ગુમ થવાના કેસમાં ૧૧ વર્ષની લાંબી લડત બાદ વડોદરાના મુસાફરને ન્યાય મળ્યો છે. રાજ્ય ગ્રાહક તકરાર નિવારણ કમિશને ગ્રાહકલક્ષી ચુકાદો આપ્યો છે. ગ્રાહક તકરાર નિવારણ કમિશને એર કંપનીને ૫૦ હજાર નાણાં ૧૧ વર્ષના ૮ ટકા વ્યાજ સાથે મુસાફરને ચૂકવવા અને અન્ય ખર્ચ પહોંચાડવા આદેશ કર્યો છે. બનાવની વાત કરીએ તો વડોદરાના વિરેન્દ્ર પારેખ ૧ ફેબ્રુઆરી ૨૦૧૨માં કુવૈતથી શારજાહ અને શારજાહથી અમદાવાદ આવવા અરેબિયાની

તેવામાં ભારત દ્વારા નિકાસ પર પ્રતિબંધ લગાવવાથી અરબ દેશોની મુશ્કેલીઓ વધી જશે કારણ કે આ વસ્તુએ દેશોને ખાંડ માટેનો વિકલ્પ શોધવા સરળતાથી હોય. બેંગલુરુ સ્થિત તક્ષશિલા ઈન્સ્ટીટ્યૂશનના સહાયક પ્રોફેસર રાત તરફથી લગાવવામાં આવેલા પ્રતિબંધ અરબ દુનિયાને પોતાની જરૂરિયાતો પૂર્ણ કરનારા દેશોમાં વિવિધતા લાવવા માટે મજબૂર કરશે. પરંતુ વિકલ્પ બદલવામાં સમય લાગશે. તેવામાં સંભાવના છે કે, કેટલાક દિવસો માટે અરબ દેશોમાં ઉચ્ચ ખાદ્ય કુણાવો જોવા મળશે.

શ્રાવણ સત્સંગ શિવજીના અવધુતેશ્વર અવતારની કથા



એક વખત દેવરાજ ઈન્દ્ર દેવતાઓને ગુરૂ શ્રી ભ્રમસ્પતીજી સાથે સંપૂર્ણ દેવલોકના દેવતાઓને લઈને ભગવાન શિવજીના દર્શન કરવા માટે કેલાશ પર્વત પર જવા નિકળ્યા. ભગવાન શિવજીએ ઈન્દ્ર અને બૃહસ્પતિની પરીક્ષા લેવાનું નક્કી કર્યું. તેમણે દિગંબર - અવધુતનું રૂપ લીધું. પ્રજ્વલિત અગ્નિ સમાન તેજસ્વી રૂપથી મહાભંચર દેખાવ હોવા છતાં તેમની મુખાકૃતિ દિવ્ય આભાથી

યુક્ત રહી ગયા. ઈન્દ્ર અને બૃહસ્પતિએ આ જોયું. ઈન્દ્રને અભિયાન હતું. અભિમાનમાં સત્યનું દર્શન થતું નથી. તેથી તે જાણી ન શક્યા કે તેમની સામે સાક્ષાત શિવજી રૂપ બદલીને ઉભા છે. અભિયાનના મદમાં ચક્રચુર ઈન્દ્રએ અવધુતરૂપે રહેલા શિવજીને પુછ્યું, 'અલ્યા તુ કોણ છો? આ વિચિત્ર વેશે અમારો માર્ગો રોકી ને કેમ ઉભો છો? હું દેવરાજ ઈન્દ્ર છું અને અમારા ગુરૂ અને દેવતાઓ સાથે શિવજીના દર્શને જઈ રહ્યો છું. અમને માર્ગ આપ.' આ રીતે વારંવાર કહેવા છતાં પણ અવધુતરૂપે ધરેલા શિવજી કંઈ ન બોલ્યા. ત્યારે ગુસ્સે ભરાયેલા ઈન્દ્રએ કહ્યું, 'હું તને વારંવાર કહ્યું છું જવાબ જ નથી આપતો. હવે તને મારવો જ પડશે.' એમ કહી અને ઈન્દ્રએ વ્રજ ઉગામ્યું. પરંતુ અવધુતરૂપે રહેલા શિવજીએ દ્રષ્ટિ માત્રથી ઈન્દ્રનો વ્રજવાળો હાથ જ જકડાઈ ગયો. પરંતુ આ સમયે શિવજીએ લીધેલા ઉગ્ર રૂપને દેવગુરૂ બૃહસ્પતિ ઓળખી ગયા. તે શિવજીના ચરણોમાં પડી ગયા અને પ્રાર્થના કરવા લાગ્યા, 'હે દીનોનાના મહાદેવ, અમે તમને ઓળખીને શક્યા ક્ષમા કરો.' આ સાંભળી અને દેવરાજ ઈન્દ્ર પણ તે અવધુત વેશધારી શિવજીના ચરણોમાં પડી પ્રણામ કરવા લાગ્યો. બૃહસ્પતિ વધુમાં કહેવા લાગ્યા કે, 'હું અને દેવરાજ આપને ઓળખી ન શક્યા. અમે આપના શરણે છીએ. અમને બંનેને ક્ષમા કરો.'

આ સમયે શિવજીના ક્રોધથી એક જવાળા નિકળી. આ જવાળા એવી હતી કે, દેવો સહિત ઈન્દ્ર અને બૃહસ્પતિને બાળી નાખે. બૃહસ્પતિ એ તે જવાળાને શિવજીને પરત ગ્રહણ કરવા વિનંતી કરી. શિવજીનો ગુસ્સો શાંત થયો. તેમણે કહ્યું, 'જેમ સર્પ પોતાની કાચલી ઉતારી દે છે પછી તે પાછો ગ્રહણ નથી કરી શકતો તેમ આ જવાળા પણ પાછી ગ્રહણ નહીં કરી શકું.' કહી તે જવાળાને પકડી તેમણે સમુદ્રમાં ફેંકી દીધી. ત્યાં તે જવાળા એ બાળકનું રૂપ લીધું અને સિંધુપુત્ર જલન્ધરના નામે તે વિખ્યાત થયો. આ સિંધુપુત્ર પછી અસુરોનો રાજા થયેલો. જેના ત્રાસથી દેવતાઓ શિવજીના શરણે ગયેલા. શિવજીએ તેનો વધ કરેલો. અવધુતેશ્વર પાસે દેવરાજ ઈન્દ્ર અને દેવગુરૂ બૃહસ્પતિએ પ્રાર્થના કરી પ્રણામ કર્યાં એટલે તેમણે પોતાનું મુળસ્વરૂપ પ્રગટ કરી સૌને દર્શન આપ્યા અને આશીર્વાદ આપ્યા.

કનકચંદ્ર છગનલાલ વ્યાસ
દેવને કનકચંદ્ર વ્યાસ

૧૫ વર્ષથી માત્ર ચોક ખાઈને જીવે છે આ વૃદ્ધ મહિલા

વૃદ્ધ મહિલા દરેક માટે કુતૂહલનો વિષય છે કારણ કે તેના ગામના લોકો મૂંઝવણમાં છે કે વૃદ્ધ મહિલાને કઈ કેટેગરીમાં મૂકવી જોઈએ

નવી દિલ્હી, તા. ૪ : તેલંગાણાના રાજરા સરસિલા જિલ્લાના મુસ્તાબાદ મંડલના બદનકલ ગામની એક વૃદ્ધ મહિલા મલ્લવા છેલ્લા ૧૫ વર્ષથી નિયમિત ખોરાકને બદલે ચોકના ટુકડા ખાય છે. તેમને જોઈને આસપાસના દરેક લોકો આશ્ચર્યચકિત થઈ જાય છે. સામાન્ય રીતે, ખાદ્ય પ્રેમીઓને બે શ્રેણીમાં વહેંચવામાં આવે છે, પ્રથમ શાકાહારી, જેઓ ફળો અને શાકભાજી ખાવાનું પસંદ કરે છે અને બીજું માંસાહારી, જેઓ ચિકન, મટન, માછલી, બીફ અને સી ફૂડ ખાવાનું પસંદ કરે છે. પરંતુ આ વૃદ્ધ મહિલા દરેક માટે કુતૂહલનો વિષય છે કારણ કે તેના ગામના લોકો મૂંઝવણમાં છે કે વૃદ્ધ મહિલાને કઈ કેટેગરીમાં મૂકવી જોઈએ. આ મહિલાના જીવનમાં આ બદલાવ ૧૫ વર્ષ પહેલા



આવ્યો જ્યારે તે પોતાના ખેતરમાં કામ કરીને ખાવા માટે ઘરે પરત ફરી રહી હતી. તેણીએ તેની પ્લેટમાં ખોરાક મૂક્યો અને તે ખાવા જતી હતી, તેણીએ તેની થાળીમાં ઘણા જંતુઓ જોયા અને ખાવાનું બંધ કરી દીધું. આ પછી તે પાલી પેટે સૂઈ ગઈ અને બીજા દિવસે સવારે જાગીને પોતાની દિનચર્યા શરૂ કરી. પરંતુ તેને ફરી એ જ અનુભવ થયો જ્યારે તેણે પોતાનું નિયમિત ભોજન ખાવાનો પ્રયત્ન કર્યો અને ફરીથી તેની પ્લેટ જંતુઓથી ભરેલી જોઈ. તેણે ખાવાનું બંધ કરી દીધું. આ પછી તેને ચોકના ટુકડા મળ્યા અને તેણે તેની ભૂખ તે ટુકડાઓથી સંતોષી જેમાં કેલ્શિયમ, કાર્બન અને ઓક્સિજન હોય છે. પછી તેણે ફૂવામાંથી પાણી લીધું અને પીધું. ત્યારથી તેણીએ નિયમિત ખોરાક અને શુદ્ધ પાણી અથવા

સામાહિક રાશી ભવિષ્ય તા.૦૪-૯-૨૦૨૩ થી ૧૦-૯-૨૦૨૩ સુધીનું આપનું સામાહિક રાશિ ભવિષ્ય

| મેષ : અ.લ.ઈ. સ્વામિ - મંગળ | વૃષભ : બ.વ.ઈ. સ્વામિ - શુક્ર | મિથુન : ક.ઇ.ઇ. સ્વામિ - બુધ | કર્ક : ડ.ઇ. સ્વામિ - ચંદ્ર | સિંહ : મ.ઇ. સ્વામિ - સૂર્ય | કન્યા : પ.ઇ.ઇ. સ્વામિ - બુધ |
|---|---|--|--|---|--|
| આ સપ્તાહ દરમિયાન પ્રિયજન પ્રત્યે વિશેષ લાગણી રહે. તેના દ્વારા મનને શાંતિ મળે. અભ્યાસ, નોકરી કે વ્યવસાયમાં વિશેષ રૂચિ રહે. મનમાં પ્રકૃતિના અનુભવી શક્યો. રોગ-શત્રુ પર વિજય મળે. મન અનેરી શાંતિ અનુભવે, રોજાયેલા નાણાં છૂટા થાય. સર્જનાત્મક પ્રવૃત્તિમાં સફળતા મળે. વડીલ વર્ગ સાથે વાણીસંઘર્ષનો પ્રસંગ બને. ધીર રાખવી હિતાવહ. | આ સપ્તાહ દરમિયાન કોઈપણ કાર્ય માનસિક ઉશ્કેરાટથી ન કરવું હિતાવહ. મનમાં વ્યર્થ અશાંતિ અનુભવાય. સાસરાપણ તરફથી લાભ મળે. મિત્રવર્ગ કે ભાગીદાર વર્ગ તરફથી લાભ મળે. વાહન ચલાવવામાં સાવચેતી રાખવી હિતાવહ. ઉપરી અધિકારી વર્ગ કે વડીલ વર્ગ દ્વારા માન-સન્માન મળે, કાર્યબોજ વિશેષ રહે. ખર્ચનો પ્રસંગ બને. | આ સપ્તાહ દરમિયાન નવિન જવાબદારીઓ આવી પડે. જે નિષ્કાપૂર્વક પૂર્ણ કરવી. આવક સંબંધિત સમસ્યાઓ હોય તો દૂર થાય. સામાજિક માન-પ્રતિષ્ઠામાં વધારો કરનારો આ સમય યાત્રા-પ્રવાસનું પણ આયોજન કરાવે. આમોદ-પ્રમોદની અધિકતા રહે. અધ્યાત્મિક અભિરૂચિમાં વધારો થાય. | આ સપ્તાહ દરમિયાન વાદ-વિવાદવાળા કાર્યોમાં સફળતા પ્રાપ્ત કરી શકશો. અટકેલા કાર્ય પૂર્ણ થાય. શારિવારીક વિષમતા દૂર કરી શકાય. આ દરમિયાન વૃદ્ધ પડતું ભાવુક ન રહેવું. નહિતર સમસ્ત સર્જન. સાહસિક કાર્યમાં સફળતા મેળવી શકશો. નવિન ઓળખાણ થાય. જે ભવિષ્ય માટે લાભદાયી નીવરે. | આ સપ્તાહ દરમિયાન પ્રિયજનથી વિશેષ લગાવરહે. કોર્ટ-ક્યેરી અને જમીન-વાહન સંબંધિત કાર્યમાં લાભ રહે. આરોગ્ય બાબતે સાવચેતી રાખવી જરૂરી. કોઈ ષડ્યંત્ર કે ગેરસમજનો ભોગ ન બનો તેની સાવધાની જરૂરી. નોકરી-વ્યવસાયને લગતા કાર્યમાં સમસ્યા રહે પરંતુ ધીર જ પૂર્વક કાર્ય કરતા રહેવાથી આ સમસ્યા દૂર થાય. | આ સપ્તાહ દરમિયાન કાર્યની અધિકતાને લીધે ખૂબ જ વ્યસ્ત રહેવાય. જીવનસાથી સાથે મનદુખરહે. સંતાન સંબંધી કાર્યમાં સફળતા મળે. મીલન-મુલાકાત સફળ થાય તેવા આયોજનો સફળતાપૂર્વક પાર પાડી શકો. મુસાફરી-પ્રવાસ ટાળવો હિતાવહ. જામીનગીરી જેવા કાર્યોથી દૂર રહેવું. કોઈની અંગત બાબતોમાં ન પડવું હિતાવહ. |
| તુલા : ર.ઇ. સ્વામિ - શુક્ર | વૃશ્ચિક : ન.ઇ. સ્વામિ - મંગળ | ધન : ભ.ઇ.ઇ. સ્વામિ - ગુરૂ | મકર : ખ.ઇ. સ્વામિ - શની | કુંભ : ગ.ઇ.ઇ. સ્વામિ - શની | મીન : ઇ.ઇ.ઇ. સ્વામિ - ગુરૂ |
| આ સપ્તાહ દરમિયાન ઉચ્ચ અધિકારી વર્ગ પ્રસન્ન રહે તેથી લાભ પ્રાપ્ત થાય. જીવનસાથીના સંપૂર્ણ સહકારથી મહત્વના કાર્યો પાર પાડી શકશો. રચનાત્મક કે પરોપકારી પ્રવૃત્તિમાં વધારો થાય. વ્યર્થ વાદ-વિવાદ ન થાય તેની તકેદારી રાખવી નહિતર અગત્યના સંબંધો વણસી જાય. સગાસંબંધી દ્વારા આર્થિક લાભ પ્રાપ્ત કરી શકશો. | આ સપ્તાહ દરમિયાન નવી યોજનાઓ કે મહત્વના કાર્યો મંદગતિએ આગળ વધશે. શત્રુપક્ષથી સાવચેત રહેવું હિતાવહ. કોર્ટ-ક્યેરીને લગતા કાર્યોમાં ધન વ્યય થવાની શક્યતા છે. પરોપકારીને લગતા કાર્યોમાં સાવધાની રાખવી. પારિવારીક જીવનનું વાતાવરણ ઉત્સાહવર્ધક રહે. ધાર્મિક કાર્યમાં મન પ્રવૃત્ત રાખવું. | આ સપ્તાહ દરમિયાન મોજ-શોખ તરફ વિશેષ લગાવ રહે. કાર્યબોજમાં હળવાશ અનુભવાય. સ્થાનફેરના યોગ છે. ધંધાકીય કાર્યમાં સાવધાની જરૂરી. નાણાકીય સમસ્યાઓ હળવી બને. રોકાયેલા નાણાં મહેનત બાદ છૂટા થાય. રાજકીય ક્ષેત્રના વ્યક્તિને સંઘર્ષનો સામનો કરવો પડે. અણધાર્યો પ્રવાસ થાય. જીવનસાથી સાથે વિશેષ લગાવ રહે. | આ સપ્તાહ દરમિયાન જૂના સ્નેહીઓ સાથે મુલાકાત થાય. મનમાં અ કારણ ગુસ્સો રહે અને ચિંતા સતાવે. આરોગ્ય અંગે સાવચેતી જરૂરી. મનમાં અશાંતિ રહે. આર્થિક બાબતે આ સપ્તાહ શ્રેષ્ઠ રહે. રોકાયેલા નાણાં અચાનક છૂટા થાય. અટકી પડેલા કાર્યો પૂર્ણ થાય. વાણીસંયમ ઝાળવવો હિતાવહ. | આ સપ્તાહ દરમિયાન નવિન મીલન મુલાકાત, ધાર્મિક કાર્ય કે પ્રવાસ-પર્યટનથી મન અત્યંત પ્રસન્ન રહે. પારિવારીક જીવનમાં પણ ઉત્સાહનો વધારો થાય. ધંધામાં આકસ્મિક ધન લાભ થાય. દૂરથી થતો અટકે. મોશાળપક્ષ તરફથી લાભ થાય, આરોગ્ય બાબતે સાવચેતી રાખવી હિતાવહ. કોઈ ચિંતા હોય તો તે હળવી બને અથવા ગેરસમજ દૂર થાય. એકંદરે આ સમય શુભ ફળ આપનારું રહે. | આ સપ્તાહ દરમિયાન વ્યર્થ વાદ-વિવાદથી દૂર રહીને સ્વસ્થચિત્તે પોતાના કાર્યને વળગી રહેવું. ભાવનાત્મક ધીડા અનુભવાય. આ સપ્તાહ દરમિયાન આરોગ્ય બાબતે સાવચેત રહેવું હિતાવહ. વાહન ચલાવવામાં સાવચેતી રાખવી. કોઈપણ કાર્ય માનસિક ઉશ્કેરાટથી ન કરવા હિતાવહ. કાર્યબોજ વિશેષ રહે. |

રાજ્યના વિવિધ શહેરો માટે વધુ નવી ૪૦ બસો ખુલ્લી મૂકવામાં આવી રાજ્યમાં આગામી દિવસોમાં એસ.ટી. દ્વારા ૨૦૦૦ જેટલી નવી બસો શરૂ કરાશે

આવતા સપ્તાહે વધુ ૪૦ બસો મૂકાશે : જે સાથે છ માસમાં નવી બસોનો આંક ૮૦૦ થશે



ગાંધીનગર, તા. ૪ આજથી રાજ્યના વિવિધ શહેરો માટે વધુ નવી ૪૦ એસટી બસો શરૂ કરવામાં આવી છે. આ બાબતે સુરતમાંથી રાજ્ય ગૃહમંત્રી દ્વારા સેવા ખુલ્લી મુકવામાં આવી છે. આવતા અઠવાડિયામાં વધુ ૪૦ બસો લોકોની સેવા માટે ખુલ્લી મુકવામાં આવશે. અત્રે જનતાની સેવામાં ૮૨૦ બસ ઉલ્લેખનીય છે કે છેલ્લા ૬ મહિનામાં રાજ્ય સરકાર દ્વારા ફરીથી ૪૦ બસો ખુલ્લી

મુકવામાં આવી છે. આવતા અઠવાડિયે બીજી ૪૦ બસ ખુલ્લી મુકવામાં આવશે. જે સાથે ૬ મહિનામાં રાજ્યમાં કુલ ૮૦૦ જેટલી બસો લોકોની સેવામાં કાર્યરત થશે. તે ઉપરાંત આવનાર વર્ષમાં ૨૦૦૦ જેટલી નવી બસો ચાલુ કરવાના છીએ. તેનું કામકાજ શરૂ કરી દેવામાં આવ્યું છે. મંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું કે, આ ઉપરાંત રાજ્ય શિક્ષણ મંત્રી પ્રફુલ પાનાસુરીયા તથા કામરેજ વિધાનસભાના ધારાસભ્ય પ્રવિણ ઘોષારી દ્વારા સુરતથી સૌરાષ્ટ્ર તરફ જતી બસોમાં વધારો કરવામાં આવે તેવી માગણી કરવામાં આવી છે. તેમની આ માગણી ઉપર તાત્કાલિક ધ્યાન આપીને વરાછા, કતારગામ અને સૌરાષ્ટ્રને જોડવા માટે એક નવો પ્રયાસ અમે આવનારા દિવસોમાં કરવાના છીએ. એજ રીતે ઉપના વિસ્તારના ધારાસભ્ય દ્વારા ઉત્તર ગુજરાત માટે બસોમાં વધારો કરવાની રજૂઆત કરવામાં આવી છે. તે માટે પણ અમે મહત્વના સપોર્ટ ઉપર આવનારા દિવસોમાં નવી બસો શરૂ કરવાના છીએ. એમાં કુલ મળીને સૌરાષ્ટ્રના કનેક્શનની વાત કરી છે. તેનું પ્લાનિંગ શરૂ કરી દેવામાં આવ્યું છે. એટલે કે આવનારા દિવસોમાં સુરતથી સૌરાષ્ટ્ર તરફથી નવી બસો ચાલુ કરી દેવામાં આવશે. ઉપરાંત સુરતથી ઉત્તર ગુજરાતની પણ બસો શરૂ કરી દેવામાં આવશે. આમ રાજ્યમાં હવે એસ.ટી.ની કિકવન્સી વધારવા આગામી દિવસોમાં તબક્કાવાર નવી બસો મુકવાનો સિલસિલો જારી રહેશે.

રાજ્યના વિવિધ ૧૮ પ્રકારના કારીગરોને રૂ. ૩ લાખ સુધીની જામીન વિના લોન અપાશે તા. ૧૭મી સપ્ટેમ્બરે વડાપ્રધાન મોદી યોજનાનો પ્રારંભ કરાવશે

ગાંધીનગર, તા. ૪ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આગામી તા. ૧૭ સપ્ટેમ્બરના રોજ તેમના જન્મ દિને કેન્દ્ર સરકારની એક મહત્વપૂર્ણ યોજના અમલમાં મૂકવા જઈ રહ્યા છે. પ્રધાનમંત્રી વિશ્વકર્મા કૌશલ્ય સન્માન યોજના થકી શહેરી અને ખાસ કરીને ગ્રામીણ વિસ્તારોના નાના કારીગરોને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે. આ યોજનામાં ૧૮ પ્રકારના કારીગરોને આવરી લઈ તેમને તાલીમબદ્ધ કરી રૂ. ૩ લાખ સુધીની લોન આપવાનું આયોજન છે. પ્રધાનમંત્રી વિશ્વકર્મા કૌશલ્ય સન્માન યોજનાને મિતાશરમાં પીએમ વિકાસ નામ આપવામાં આવ્યું છે, જેમાં ૧૮ પ્રકારના કારીગરોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. સુથાર, બોટ-નાવડી બનાવનાર, સરાણિયા (બખ્તર-ચપ્પુબનાવનાર), લુહાર, હથોડી અને ટૂલકિટ નિર્માતા, તાળાના કારીગર, કુંભાર, શિલ્પકાર, મોચી, કડિયા, વાળંદ, ટોપલીટોપલા કે સાવરણીના કારીગર, દરજી, ધોબી, માળી, માછલી પકડવાની જાળી બનાવનારા, પરંપરાગત રમકડાના કારીગર ઉપરાંત સુવર્ણકામ કરનારા કારીગરોને તેમાં આવરી લેવામાં આવ્યા છે. પીએમ વિકાસ યોજનાની ટૂંકી વિગતો જોઈએ તો કુટુંબ દીઠ એક વ્યક્તિને તેનો લાભ મળશે. લાભાર્થીની લઘુત્તમ ઉંમર ૧૮ વર્ષ કરતા વધુ નહોતી જોઈએ. છેલ્લા પાંચ વર્ષ દરમિયાન સ્વરોજગાર, વ્યવસાયિક વિકાસ માટે ધિરાણ છે પીએમઈજીપી કે પીએમ સ્વનિધિ જેવી યોજનાનો લાભ નહીં ધો ઠોવો જોઈએ. મુદ્રા અને સ્વનિધિના લાભાર્થીઓ કે જેમણે તેમની લોનની ચૂકવણી કરી દીધી હોય તેને લાભ મળશે. સરકારી નોકરી કરતી વ્યક્તિના પરિવારને લાભ નહીં મળે. આ યોજનામાં આધાર અધિકૃત વેબ પોર્ટલ ઉપર લાભાર્થીઓની નોંધણી કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત કોમન સર્વિસ સેન્ટરમાં પણ આધારકાર્ડ, રાશનકાર્ડના પુરાવા સાથે નોંધણી કરાવી શકાશે. ગ્રામીણ વિસ્તારોના કારીગરો માટે તેમના ધંધાના વ્યાપ વધારવા માટે મહત્વપૂર્ણ સાબિત થનારી આ યોજના હેઠળ નોંધણી થયા બાદ પીએમ વિશ્વકર્મા સર્ટિફિકેટ અને આઈડીકાર્ડ આપવામાં આવશે. કૌશલ્ય ચકાસણી પછી રૂ. ૧૫ હજારની ટૂલકિટનો લાભ આપવામાં આવશે. બેંકિંગ અને એડવાન્સ તાલીમ દરમિયાન જેમણે તેમની લોનની ચૂકવણી કરી દીધી હોય તેને લાભ મળશે. સરકારી નોકરી કરતી વ્યક્તિના પરિવારને લાભ નહીં મળે. આ યોજનામાં આધાર અધિકૃત વેબ પોર્ટલ ઉપર લાભાર્થીઓની નોંધણી કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત કોમન સર્વિસ સેન્ટરમાં પણ આધારકાર્ડ, રાશનકાર્ડના પુરાવા સાથે નોંધણી કરાવી શકાશે. ગ્રામીણ વિસ્તારોના કારીગરો માટે તેમના ધંધાના વ્યાપ વધારવા માટે મહત્વપૂર્ણ સાબિત થનારી આ યોજના હેઠળ નોંધણી થયા બાદ પીએમ વિશ્વકર્મા સર્ટિફિકેટ અને આઈડીકાર્ડ આપવામાં આવશે. કૌશલ્ય ચકાસણી પછી રૂ. ૧૫ હજારની ટૂલકિટનો લાભ આપવામાં આવશે. બેંકિંગ અને એડવાન્સ તાલીમ દરમિયાન



રૂ. ૧૫૦૦નું સ્ટાઈપેન્ડ આપવામાં આવશે. તાલીમ બાદ રૂ. એક લાખની કોઈ પણ જામીનગીરી વિનાની લોન આપવામાં આવશે, તે લોન સમયસર ચૂકવવામાં આવે તો વધુ રૂ. બે લાખની લોનની સવલત પણ કરી આપવામાં આવશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આગામી તા. ૧૭મી રોજ આ યોજનાનો પ્રારંભ કરાવવાના છે. વડોદરા ઉપરાંત અમદાવાદ, સુરત અને રાજકોટ ખાતે આ માટેના કાર્યક્રમ યોજાશે.

OTPનો ઉપયોગ કરીને ફેસબુક એકાઉન્ટ્સ હેક કરવામાં આવે છે; આ નવા કૌભાંડ વિશે જાણવા જેવું

નવી દિલ્હી તા. ૪ દેશભરમાં ઓનલાઈન સ્કેમનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. ગુનેગારો નવી યુક્તિઓ લાવી રહ્યા છે અને અસંદિગ્ધ વપરાશકર્તાઓને છેતરવા માટે ઓનલાઈન પ્લેટફોર્મની નબળાઈઓનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. આવા જ એક પ્લેટફોર્મને નિશાન બનાવવામાં આવ્યું છે અને તે ફેસબુક છે. સ્કેમર્સ કથિત રીતે લોકોના એકાઉન્ટ હેક કરી રહ્યા છે અને પછી તેનો ઉપયોગ પીડિતોના મિત્રોની યાદીમાંથી પૈસા મેળવવા માટે કરે છે. ભારતમાં જાનનગર સાયબર કોર્ટમ પોલીસે તાજેતરમાં બે વ્યક્તિઓની ધરપકડ કરી છે જેઓ ફેસબુક એકાઉન્ટ હેક કરવાની મોટી ગેંગનો ભાગ હતા. આ હેકર્સ, વિરેન ગણાના અને હાર્દિક ચૌહાણ, કથિત રીતે નબળા પાસવર્ડ ધરાવતા લોકોને નિશાન બનાવ્યા અને પછી તે એકાઉન્ટ્સ દ્વારા તેમના મિત્રોની સૂચિનો સંપર્ક કર્યો હતો, અને કટોકટીની સ્થિતિમાં હોવાનો દાવો કરીને અને પૈસા માંગ્યા હતા. પોલીસે વપરાશકર્તાઓને સ્ટ્રોંગ પાસવર્ડ રાખવા અને તેઓ જાણતા હોય તેવા લોકોના કોઈપણ શંકાસ્પદ સંદેશાઓથી સાવચેત રહેવાની સલાહ આપી છે. આ સ્કેમ કરવા માટે, સાયબર અપરાધીઓ પહેલા નબળા પાસવર્ડ ધરાવતા ફેસબુક વપરાશકર્તાઓને શોધે છે, જેમ કે તેમના મોબાઈલ નંબર અથવા જન્મતારીખ. એકવાર તેઓ એકાઉન્ટની અનધિકૃત એક્સેસ મેળવી લે, પછી તેઓ સંભવિત લક્ષ્યો શોધવા માટે વપરાશકર્તાની મિત્રોની સૂચિને જુએ છે. સામાન્ય રીતે આવા ડિસ્સાઓમાં, સ્કેમર્સ ગૂંચણિઓ અથવા ટપ વર્ષથી વધુ ઉંમરના લોકો ઉપર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે જેમણે પાસવર્ડ બનાવતી વખતે વધુ ધ્યાન આપ્યું ન હતું. એકવાર હેકર્સ તેમના ટોચના મિત્રોની સૂચિ મેળવે, પછી તેઓ આ એકાઉન્ટમાંથી એક સંદેશ મોકલે છે, જેમાં દાવો કરવામાં આવે છે કે સુરક્ષા ભંગ થયો છે અને પ્રામકર્તાએ એકાઉન્ટની એક્સેસ પુનઃ સ્થાપિત કરવા માટે વન-ટાઈમ પાસવર્ડ (OTP) પ્રદાન કરવાની જરૂર છે. આ OTP પીડિતના પાંચ મિત્રોને મોકલવામાં આવે છે. ફેસબુક વપરાશકર્તાઓને ટ્રસ્ટેડ કોન્ટેક્ટ્સ નામની સુવિધાનો ઉપયોગ કરીને તેમના એકાઉન્ટને પુનઃ પ્રાપ્ત કરવાની મંજૂરી આપે છે. વપરાશકર્તાઓ કેટલાક વિશ્વસનીય સંપર્કોને પસંદ કરી શકે છે જેથી કરીને જો તેઓ ક્યારેય તેમના એકાઉન્ટની એક્સેસ ગુમાવે, તો આ સંપર્કો તેમને તેમના એકાઉન્ટની એક્સેસ ફરીથી મેળવવા

માટે પુનઃ પ્રાપ્તિ કોડ પ્રદાન કરશે. જોકે, સ્કેમર્સ એકાઉન્ટ હેક કરવા માટે આ સુવિધાનો ઉપયોગ કરે છે. આ સાયબર અપરાધીઓ આ સુવિધાનો દુરુપયોગ કરે છે અને એકવાર તેમની પાસે OTP આવી જાય, તેઓ કાયદેસરના માલિકને લોક આઉટ કરીને, એકાઉન્ટનો પાસવર્ડ રીસેટ કરે છે. ત્યાર બાદ તેઓ એકાઉન્ટ ઉપર નિયંત્રણ મેળવી લે છે અને પીડિતના ફેસબુક મિત્રોનો સંપર્ક કરવાનું શરૂ કરે છે. તે પછી, સ્કેમર્સ તેમની યાદીમાંથી કટોકટી અથવા શૈક્ષણિક ખર્ચ જેવા વિવિધ બહાનો ઉપયોગ કરીને સંપર્કો પાસેથી નાણાં આપવાની વિનંતી કરે છે.

તેનાથી કેવી રીતે સુરક્ષિત રહેવું
ફેસબુક કૌભાંડ વધુને વધુ સામાન્ય બની રહ્યું છે અને ગુજરાત પોલીસના તાજેતરના અહેવાલમાં વપરાશકર્તાઓને વધુ સતર્ક રહેવાની જરૂરિયાત ઉપર ભાર મૂકવામાં આવ્યો છે. પોલીસ ચેતવણી આપે છે કે સાયબર અપરાધીઓ દ્વારા નબળા પાસવર્ડને સરળતાથી હેક કરી શકાય છે, જે પીડિતોને આર્થિક નુકસાન અને ભાવનાત્મક તકલીફ તરફ દોરી શકે છે. તેથી, બધા એકાઉન્ટ્સ માટે મજબૂત અને અનન્ય પાસવર્ડનો ઉપયોગ કરવો અને તેને નિયમિતપણે બદલવો મહત્વપૂર્ણ છે. વધુમાં, વપરાશકર્તાઓએ શંકાસ્પદ સંદેશાઓથી સાવચેત રહેવું જોઈએ, ભલે તે કોઈ વિશ્વસનીય સંપર્કમાંથી આવ્યા હોય.

ફેસબુક સ્કેમથી સુરક્ષિત રહેવા માટે અહીં કેટલીક સલામતી ટિપ્સ આપવામાં આવી છે:

- બધા એકાઉન્ટ્સ માટે મજબૂત અને અનન્ય પાસવર્ડનો ઉપયોગ કરો.
- તમારા પાસવર્ડ નિયમિતપણે બદલો.
- તમે જાણતા નથી તેવા લોકોના સંદેશાની લિંક ઉપર ક્લિક કરશો નહીં.
- તમારા પાસવર્ડ અથવા ક્રેડિટકાર્ડ નંબર જેવી અંગત માહિતી માટે પૂછતા કોઈપણ સંદેશાઓ અવગણો.
- તમારા એકાઉન્ટ્સ માટે ટિપ્સ-પરિભ્રમ પ્રમાણી કરણ સક્ષમ કરો.
- તમારા સોફ્ટવેરને અપ ટુ ડેટ રાખો.
- નવીનતમ કૌભાંડો અને ફિશિંગ હુમલાઓથી વાકેફ રહો.

‘વ્યક્તિગત સમાધાન’ના આધારે હત્યાના આરોપીને જામીન આપવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટે ગુજરાત હાઈકોર્ટની ઝાટકણી કાઢી

નવી દિલ્હી, તા. ૪ આરોપી અને મુતકના પુત્ર વચ્ચેની ‘વ્યક્તિગત સમાધાન’ના આધારે હત્યાના કેસમાં આરોપીને જામીન આપવા માટે સુપ્રીમ કોર્ટે જસ્ટિસ રાજેશ બિંદલની ગુજરાત હાઈકોર્ટની ટીકા કરી છે. હાઈકોર્ટના આદેશને ચલાવે આ ગુનામાં ધાયલ રદબાતલ કરતી વખતે અને આરોપીઓને ટ્રાયલ કોર્ટ સમક્ષ હાઈકોર્ટના જામીનના આદેશ તાત્કાલિક આત્મસમર્પણ સામે અપીલ કરી હતી. કરવાનો આદેશ આપતા, કોર્ટે ગુજરાત સરકારને જામીનના આદેશને પડકાર ન આપવા માટે તાકીદ પણ કરી હતી. સર્વોચ્ચ અદાલતે જણાવ્યું હતું કે, જાણ્યો થઈ હતી અને આશ્ચર્યની વાત એ છે કે વિદ્વાન પ્રવૃત્તિઓનું મોત નીપજ્યું હતું. જજ દ્વારા આ વિચારણા ટોચની અદાલતે જામીનના કરવામાં આવી છે તેમાં એ આદેશમાં હાઈકોર્ટના હકીકતનો સમાવેશ થાય છે કે અવલોકનો સામે પણ વાંધો પ્રતિવાદી નંબર ૨ ઉઠાવ્યો હતો કે આરોપી તરફથી (આરોપી)એ મૂળ ફરિયાદી કોર્ટ ગુનાહિત પૂર્વવત ઈતિહાસ મુતકના પુત્ર અને મૂળ નથી, તે નિર્દેશ કરે છે કે અન્ય સોગંદનામું સાથે સમાધાન પ્રથમ માહિતી અહેવાલ ફાઈલ કર્યું છે. ફરિયાદીએ આ (એફઆઈઆર) ના સંબંધમાં સમાધાનની પુષ્ટિ કરી છે, તે પણ જામીન ઉપર મુકત થયા પછી



આરોપીની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. આરોપીએ ૨૩ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૧થી ફેબ્રુઆરી ૧૮, ૨૦૨૨ સુધી ‘માત્ર’ છ મહિના જેલમાં વિતાવ્યા હતા તે નોંધતા સર્વોચ્ચ અદાલતે જણાવ્યું હતું કે ગુનાહિત વર્તન પ્રત્યે આરોપીની તરફેણની વૃત્તિ અને તેથી, તેણે તાત્કાલિક કોર્ટ જામીનના આદેશને પડકારીને કોર્ટનો સંપર્ક ન કરવા બદલ ગુજરાત સરકારની પણ ટીકા કરી હતી. તેણે રાજ્યના ગૃહ સચિવને નવીનતમ આદેશ મોકલવામાં આવશે. સંબંધિત અધિકારીઓને આદેશો જારી કર્યા હતા. પ્રતિવાદી નંબર ૧ (રાજ્ય)એ પ્રતિવાદી નંબર ૨ (આરોપી)ની તરફેણમાં હાઈકોર્ટ દ્વારા મંજૂર કરાયેલા જામીનના હુકમ સામે આ કોર્ટનો સંપર્ક કરવો જોઈએ, પરંતુ આશ્ચર્યજનક રીતે, કોર્ટ પગલાં લેવામાં આવ્યા ન હતા. આ હુકમની નકલ પ્રતિવાદી નંબર ૧ (રાજ્ય)ના વિદ્વાન વકીલ દ્વારા તેમના અવલોકન અને યોગ્ય કાર્યવાહી માટે સચિવ (ગૃહ), ગુજરાત સરકારને મોકલવામાં આવશે.

રાજ્યમાં MSME ઉદ્યોગકારો માટે પાંચ રિજીયોનલ કાઉન્સિલ સ્થપાશે

ગાંધીનગર, તા. ૪ રાજ્યના MSME ઉદ્યોગકારોને તેમના વિલંબિત યુકવણીની અરજીઓનો ઝડપથી નિકાલ થાય એ માટે રાજ્યમાં પાંચ રિજીયોનલ કાઉન્સિલની સ્થાપના કરવાનો રાજ્ય સરકારે મહત્વનો નિર્ણય કર્યો છે, એટલે હવે રાજ્યમાં પાંચ પ્રાદેશિક કચેરી શરૂ કરવામાં આવશે. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા MSME એક્ટ અંતર્ગત ગુજરાત રાજ્યમાં સ્થળે (માઈક્રો એન્ડ સ્મોલ એન્ટરપ્રાઇઝ ફેસિલીટેશન કાઉન્સિલ) ગાંધીનગર ખાતે કાર્યરત કરવામાં આવી છે અને MSME માટે રાજ્યની તમામ વિલંબિત યુકવણીની અરજીઓનું નિરાકરણ ગાંધીનગર ખાતે થી કરવામાં આવતું હતું. પરંતુ રાજ્યના MSME ઉદ્યોગકારોને વધુ સરળતાથી અને ઝડપથી તેમની વિલંબિત યુકવણીની અરજીઓનું નિરાકરણ થાય તે માટે, રાજ્ય સરકાર દ્વારા હવે પાંચ રીજીયોનલ એટલે કે અમદાવાદ, વડોદરા, સુરત, રાજકોટ અને ભાવનગરમાં રીજીયોનલ કાઉન્સિલની સ્થાપના કરવામાં આવી છે. અમદાવાદ, વડોદરા, સુરત, રાજકોટ અને ભાવનગરમાં રેસિડેન્ટ એડિશનલ કલેક્ટર (RAC), આરીજીનલ કાઉન્સિલના અધ્યક્ષ તરીકે રહેશે. તેમજ આ જિલ્લાઓના જનરલ મેનેજર (જિલ્લા ઉદ્યોગ કેન્દ્ર) તે રીજીયોનલ કાઉન્સિલના ઝડપથી અને સરળતાથી નિકાલ થઈ શકશે, તેમ રાજ્યના MSME કમિશનરની યાદી દ્વારા વધુમાં જણાવાયું છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે રાજ્યમાં મોટાપાયે MSME કાર્યરત છે, તે પૈકી સમયાંતરે ઘણા MSME બંધ પણ થઈ રહ્યા છે તેની પાછળના વિવિધ કારણો દર્શાવાય છે.

સપ્ટેમ્બરમાં ફરીવાર ચોમાસું જીવંત બનવાની શક્યતા: હવામાન વિભાગ

નવી દિલ્હી તા. ૪ ઘણા દિવસોથી વરસાદ ન થવાને કારણે દિલ્હીયુધી સહિત અનેક રાજ્યોમાં ગરમીનો પ્રકોપ જોવા મળી રહ્યો છે. બપોરના સમયે નીકળતું પણ મુશ્કેલ બની રહ્યું છે, ત્યારે હવામાન વિભાગે વરસાદને લઈને મોટું અપડેટ આપ્યું છે. હવામાન વિભાગના અહેવાલ અનુસાર દક્ષિણ-પશ્ચિમ ચોમાસું સપ્ટેમ્બરમાં જીવંત થવાની ધારણા છે, જે દેશના મધ્ય અને દક્ષિણ ભાગોમાં વરસાદ લાવશે. ભારતીય હવામાન વિભાગના મહાનિર્દેશક મુનુજય મહાપાત્રાએ જણાવ્યું હતું કે, સપ્ટેમ્બરમાં સામાન્ય વરસાદ ૧૬૦.૮ મીમીની લાંબાગાળાની સરેરાશના ૯૧-૧૦૮ ટકા વચ્ચે રહેવાની સંભાવના છે. મહાપાત્રાએ જણાવ્યું હતું કે, સપ્ટેમ્બરમાં વરસાદ વધુ પડતો હોવા છતાં જૂન-સપ્ટેમ્બર મોસમનો વરસાદ સામાન્ય કરતાં ઓછો રહેવાની ધારણા છે. તેઓએ જણાવ્યું હતું કે, વિષુવૃત્તીય પેસિફિક મહાસાગરમાં અલ નીનો સ્થિતિનો વિકાસ ઓગસ્ટમાં ઓછા વરસાદની પ્રવૃત્તિ પાછળનું સૌથી મહત્વપૂર્ણ પરિબલ હતું. હિંદ મહાસાગરના દિધુવ, અરબી સમુદ્ર અને બંગાળની ખાડી ઉપર સમુદ્રની સપાટીના તાપમાનમાં તફાવત સકારાત્મક બનવા લાગ્યો છે, જે અલ નીનો અસરને અટકાવી શકે છે. તેમણે કહ્યું કે, મેડન જુલિયન ઓસિલેશન એ વાદળોની પૂર્વ તરફની હિલચાલ છે અને ઉષ્ણકટિબંધીય પ્રદેશમાં વરસાદ પણ અનુકૂળ બની રહ્યો છે અને ચોમાસાના પુનરુત્થાનમાં ભૂમિકા ભજવે છે. તમને જણાવી દઈએ કે, ભારતના હવામાન શાસ્ત્રીઓએ જણાવ્યું હતું કે, ભારતમાં આ વર્ષે ૧૯૦૧ પછીનો સૌથી સૂકો ઓગસ્ટ રહેવાની ધારણા છે અને આ સ્પષ્ટપણે અલ નીનોની સ્થિતિની તીવ્રતાનું પરિણામ છે. આ ઉપરાંત આ વર્ષનું ચોમાસું ૨૦૧૫ પછીનું સૌથી સૂકું હોઈ શકે છે, જેમાં ૧૩ ટકા વરસાદની ઘટ છે.

G-20 સમિટમાં ચીનના રાષ્ટ્રપતિ શી જિનપિંગ હાજરી આપશે કે નહીં? ભારતને હજુ કન્ફર્મેશન મળ્યું નથી

(એજન્સી) તા. ૪ ભારતને હજુ સુધી એ મામલે કન્ફર્મેશન મળી નથી કે ચીનના રાષ્ટ્રપતિ શી જિનપિંગ આગામી જી-૨૦ સમિટમાં ભાગ લેવા માટે ભારત આવશે કે નહીં? આ માહિતી આ મામલે સંકળાયેલા સૂત્રોએ આપી હતી. તાજેતરમાં એવા અહેવાલ ફરતા થયા હતા કે તેઓ કદાચ ભારત નહીં આવે. ઉલ્લેખનીય છે કે, એવા અહેવાલ ફરતા થયા છે કે, ચીનના રાષ્ટ્રપતિ શી જિનપિંગ ભારતમાં ૮થી ૧૦ સપ્ટેમ્બર દરમિયાન યોજાનારી જી-૨૦ સમિટની બેઠકમાં ભાગ લેશે નહીં. ચીની રાષ્ટ્રપતિ છેલ્લે ૨૦૧૯માં ભારતની મુલાકાતે આવ્યા હતા, સમાચાર છે કે, શી જિનપિંગ પણ કોન્ફરન્સમાં ભાગ નહીં લે. ચીની રાષ્ટ્રપતિ છેલ્લે ૨૦૧૯માં ભારતની મુલાકાતે આવ્યા હતા, સમાચાર છે કે, શી જિનપિંગ પણ કોન્ફરન્સમાં ભાગ નહીં લે. ચીની રાષ્ટ્રપતિ છેલ્લે ૨૦૧૯માં ભારતની મુલાકાતે આવ્યા હતા, સમાચાર છે કે, શી જિનપિંગ પણ કોન્ફરન્સમાં ભાગ નહીં લે. ચીની રાષ્ટ્રપતિ છેલ્લે ૨૦૧૯માં ભારતની મુલાકાતે આવ્યા હતા, સમાચાર છે કે, શી જિનપિંગ પણ કોન્ફરન્સમાં ભાગ નહીં લે.

રાજ્યના જંતુનાશક દવાના ૩૨૦ ઉત્પાદકોને ત્યાં વિશેષ સ્કવોર્ડ દ્વારા આકસ્મિક તપાસ કરાઈ

અમદાવાદ, તા. ૪ રાજ્યના કૃષિ મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલે જણાવ્યું છે કે, રાજ્યમાં કુલ જંતુનાશક દવાનાં ૩૨૦ ઉત્પાદક યુનિટમાં આકસ્મિક તપાસ કરવા માટે વિશેષ સ્કવોર્ડ તૈયાર કરવામાં આવી હતી. જે સ્કવોર્ડ દ્વારા ઉત્પાદક યુનિટ એકમોમાં ઓર્થોટી તપાસ કરાઈ હતી. જે અંતર્ગત રાજ્યના ૧૯ જિલ્લાઓમાં કાર્યરત જંતુનાશક દવા ઉત્પાદક યુનિટમાંથી કુલ ૯૧ નમુનાઓ લેવાયા છે અને તે પૈકી ૧૦૭ ઉત્પાદક એકમોને નોટીસ આપી અંદાજીત રૂ. ૩૮૯.૧૭ લાખની કિંમતનો જંતુનાશક દવાનો જથ્થો અટકાવવામાં આવ્યો છે. રાજ્યના કુલ ૧૯ જિલ્લાઓમાં કાર્યરત જંતુનાશક દવાનાં ૩૨૦ ઉત્પાદક એકમોમાં ઓર્થોટી તપાસ કરવા માટે સ્કવોર્ડની રચના કરી કુલ ૩૭ અધિકારીઓને આકસ્મિક તપાસની કામગીરી સોંપવામાં આવી હતી. આ સ્કવોર્ડ દ્વારા તા. ૭ અને ૮ ઓગસ્ટ દરમિયાન બે દિવસમાં કુલ ૩૨૦ જંતુનાશક દવા ઉત્પાદક એકમોમાં તપાસ કરવામાં આવી. જે દરમિયાન જંતુનાશક દવાનાં કુલ ૮૪ નમુનાઓ તથા શંકાસ્પદ જંતુનાશક દવાનાં ૭ નમુનાઓ મળી કુલ ૯૧ નમુનાઓ લેવામાં આવ્યા છે. આમાંથી તપાસ દરમિયાન જોવા મળેલી વિવિધ પ્રકારની વિસંગતતા અનુસંધાને વિવિધ ૧૦૭ ઉત્પાદક એકમોને નોટીસ આપવામાં આવી છે

જૂનાગઢ જિલ્લામાં પોલીસના સહકારથી ૬૦ યુવાનોને અગ્નિવીર સૈનિક ભરતી પૂર્વે તાલીમ અપાશે

ડી.આઈ.જી નિલેશ જાજડિયાના અધ્યક્ષ સ્થાને પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે જિલ્લા રોજગાર કચેરી અને જિલ્લા પોલીસ તંત્રના સંયુક્ત ઉપક્રમે તાલીમ વર્ગનો પ્રારંભ



સફળ થવા માટે તમામ ઉર્જા લક્ષ્ય તરફ કેન્દ્રિત કરો: એસ.પી હર્ષદ મહેતા

અંગેની યોજનાકિય રૂપરેખા જિલ્લા રોજગાર અધિકારી પ્રશાંત ત્રિવેદીએ આપી હતી.

આ કાર્યક્રમમાં ઈન્ચાર્જ નાયબ માહિતી નિયામક નરેશ મહેતા, ડીવાયએસપી અનિલ પટ્ટણી તથા નાયબ પોલીસ અધિક્ષક નિકીતા, સહિતના પોલીસ અધિકારીઓ અને તાલીમાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જૂનાગઢ તા. ૪ ભારતીય સેનામાં જોડાઈને રાષ્ટ્રની સેવા ની સાથે કારકિર્દી બનાવવા ઈચ્છતા યુવાનોને તાલીમનું પ્લેટફોર્મ મળે તે માટે જૂનાગઢ જિલ્લા પોલીસ વડા શ્રી હર્ષદ મહેતાના સંવેદનશીલ અભિગમથી જૂનાગઢમાં જિલ્લા

પોલીસ પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે ૬૦ યુવાનોને અગ્નિવિર યોજના અંતર્ગત અગ્નિવીર સૈનિક ભરતી પૂર્વે નિવાસી તાલીમ આપવામાં આવશે. જૂનાગઢ પોલીસ પરેડ ગ્રાઉન્ડ ખાતે જિલ્લા રોજગાર વિનિમય કચેરી અને જિલ્લા પોલીસ તંત્ર જૂનાગઢના સંયુક્ત ઉપક્રમે અગ્નિવીર સૈનિક ભરતી પૂર્વે નિવાસી તાલીમ વર્ગનો પ્રારંભ જૂનાગઢ રેન્જ ડી.આઈ.જી નિલેશ જાજડિયાના અધ્યક્ષ સ્થાને કરવામાં આવ્યો હતો. આ પ્રસંગે ડી.આઈ.જીએ જણાવ્યું હતું કે સફળ થવા માટે ફિઝિકલ ફિટનેસ અને ડિસ્પ્લિન બંને જરૂરી છે. રાષ્ટ્ર સેવા માટે તત્પર એવા યુવાનોને અહીં તાલીમ દરમિયાન જુદી જુદી

કસોટી અને કસરત પૂરતું ધ્યાન કેન્દ્રિત કરી સફળ થવા માટે શુભકામના પાઠવી હતી. એ સપી હર્ષદ મહેતાએ યુવાનોને મનોવૈજ્ઞાનિક દ્રષ્ટિ કોણથી સફળતા માટે વૈચારિક શક્તિ અને મનોબળ તેમજ યુવાનો ધારે તે સફળતા મેળવી શકે તે માટે વિવિધ દ્રષ્ટાંતો આપીને પ્રેરણાદાયી માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. નિષ્ફળતા અને સફળતા વચ્ચે બહુ ફરક હોતો

બહાઉદીન સરકારી વિનયન કોલેજના પુમન સેલ દ્વારા જાગૃતિ કાર્યક્રમ યોજાયો

કેશોદ પોલીસે વિદેશી દારૂની હેરાફેરીનાં રીઠા ગુનેગારને ઝડપી પાસા હેઠળ જેલ હવાલે કર્યો



(કમલેશ જોષી દ્વારા) કેશોદ તા. ૪ જૂનાગઢ રેન્જનાં નાયબ પોલીસ મહાનિદેશક નિલેશ જાજડિયા પોલીસ અધિક્ષક

ઈમર વર્ષ ૪૬ રહેવાસી ચોરવીરા તાલુકો સાયલા જલ્લો સુરેન્દ્રનગર વિસ્તર ભારતીય બનાવટનો વિદેશી દારૂની હેરાફેરીનાં ગુજરાત રાજ્યમાં નવ ગુનો નોંધાયો હોય જૂનાગઢ જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ દ્વારા પાસા હેઠળ વોરંટ બહાર પાડવામાં આવતાં ઝડપી પાડી વડોદરા સેન્ટ્રલ જેલ હવાલે મોકલી આપવામાં આવ્યા છે. કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનનાં પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર બી.બી. કોળી લોકલ કાર્થમ બ્રાન્ચનાં પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર જે. જે. પટેલની સુચનાથી પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર ડી. એચ. વાળા પોલીસ હેડ કોન્સ્ટેબલ કિરણભાઈ જવાભાઈ ડાભી પોલીસ કોન્સ્ટેબલ માનસિંહભાઈ ખુમાણભાઈ ભલગરીયા, સંજયસિંહ કૃષ્ણસિંહ જાલા, રોહિતભાઈ મોહનભાઈ ભંભાણા, વરજાગભાઈ દેવાભાઈ બોરીયા એ પાસા હેઠળ વોરંટ બજાવી દલસુભાઈ ઉર્ફે મુન્નો ઉર્ફે બગલી મનજીભાઈ માથાસુળીયા ને ઝડપી પાડી જેલ હવાલે કરેલ છે.

જૂનાગઢ તા. ૪ બહાઉદીન સરકારી વિનયન કોલેજના આંગણે આજરોજ કોલેજમાં કાર્યરત વુમન સેલ દ્વારા દીકરીઓમાં માસિક ધર્મ અંગેની જાગૃતતા અંગે એક સેમીનારનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું. પ્રસ્તુત સેમીનારમાં યુકે સેવા સમિતિના કલબના પ્રેસિડેન્ટ મધુસુદન શ્રી જૂનાગઢની ખુબ જૂની અને ઐતિહાસિક એવી બહાઉદીન વિનયન કોલેજ માં આજુબાજુના ગામડા માંથી આવતી ઇનોકરીઓને સેનેટરી નેપકીનનું વિતરણ જૂનાગઢના યુકે સેવા સમિતિના પ્રતિનિધિ યતિનભાઈ કારીયા અને અલ્હાઉન્સ કલબ ઓફ જૂનાગઢ - ગીરનારના સદસ્યો દ્વારા કરવામાં આવ્યું. કોલેજ ખાતે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી અભ્યાસ અર્થે આવતી લગભગ ૫૦ વિદ્યાર્થીની બહેનો તેમજ ૧૦ સફાઈ કર્મચારી બહેનોને સેનેટરી પેડનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે એલાયન્સ કલબના પ્રેસિડેન્ટ મધુસુદન ભુવા, દેવાંગ ત્રિવેદી, હિતેશ ગઢિયા તેમજ કાશ્મીરા ભુવા, હેતલ મહેતા, વિરાજ ત્રિવેદી, શૈલી ભુવા, હિતાલી ગઢિયા અને રામ સેવા સેતુ સમી મંડળના દર્શના બેન રાજપૂત અને એમની ટીમ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં, આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે કોલેજના પ્રિન્સિપાલ ડૉ. પી.વી. બારસિયા સાહેબનો સાથ અને સહકાર મળ્યો હતો. સાથે વુમન સેલના અધ્યક્ષ ડૉ. દીના લોહિયા તથા ડૉ. ભાવનાબેન હુંમરે દ્વારા દીકરીઓમાં માસિક ધર્મના સમયમાં કયા પ્રકારની પરેજી માહિતી આપવામાં આવી હતી. સમગ્ર સેમીનારનું સફળ સંચાલન ડૉ. ભાવનાબેન હુંમરે કર્યું હતું. આ સેમીનારમાં એનેની કોલેજમાં કાર્યરત સમગ્ર મહિલા સ્ટાફ હાજર રહીને વિદ્યાર્થીની બહેનોને પ્રોત્સાહિત કર્યાં હતા.

જન્માષ્ટમીના તહેવારોને અનુલક્ષીને યાત્રિકોની સુખાકારી માટે સૌપ્રથમ વખત દેવભૂમિ દ્વારા કા જલ્લા પોલીસ દ્વારા નવતર અભિગમ



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્રારકા તા. ૪ આ ગામી તા. ૭મીએ ભગવાન શ્રી દ્વારકાધીશના જગતમંદિરમાં શ્રીકૃષ્ણ જન્મોત્સવ લાખો ભાવિકોની

મોબાઈલથી ક્યુ.આર.કોડ સ્કેન કરી દર્શનનો સમય, પાર્કિંગ તથા સંલગ્ન માહિતી મેળવી શકાશે માહિતી સરળતાપૂર્વક મળી રહે તે હેતુ દેવભૂમિ દ્વારા કા જલ્લા પોલીસ વડા નિતેશકુમાર પાંડે દ્વારા ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરી નવતર અભિગમ દાખવવામાં આવેલ છે. જન્માષ્ટમીના તહેવારોને અનુલક્ષીને યાત્રાળુઓના માર્ગદર્શન અને મદદ અર્થે દેવભૂમિ દ્વારા કા જલ્લા પોલીસ દ્વારા નવતર અભિગમ અન્વયે સૌપ્રથમ વખત ક્યુ.આર. કોડ લોન્ચ કરવામાં આવેલ છે. જેના માધ્યમ વડે બહારથી પધારતા દરેક યાત્રિકો મોબાઈલથી ક્યુ.આર. કોડ સ્કેન કરી દર્શનનો સમય, પાર્કિંગ વિગેરે જેવી બાબતે માહિતી અને માર્ગદર્શન મેળવી શકશે. જન્માષ્ટમીના તહેવારોમાં યાત્રિકોની સુખાકારીમાં વધારો કરતી જલ્લા પોલીસ તંત્રની સુવિધા પ્રશંસાને પાત્ર બની છે.

કેશોદના માણેકવાડા ગામેથી ચાર જુગારીઓને રૂપિયા ૪૪૩૧૦/- સાથે પોલીસે ઝડપી લીધા

(કમલેશ જોષી દ્વારા) કેશોદ તા. ૪ કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનનાં પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર બી. બી. કોળીની સુચના મુજબ જુગારનું દુષ્પણ ડામવા પોલીસ સ્ટાફને શંકાસ્પદ હિલચાલ પર નજર રાખવા અને રાઉન્ડ ધ કલોક પેટ્રોલીંગ કરવા કામગીરી સોંપી છે ત્યારે કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનનાં હેડ કોન્સ્ટેબલ કિરણભાઈ જવાભાઈ ડાભી પોલીસ કોન્સ્ટેબલ વિનયસિંહ સિસોદિયાને મળેલી ખાનગી માહિતી મુજબ કેશોદના માણેકવાડા ગામે રહેતા અમીનભાઈ સીતારાભાઈ સોઢા પોતાનાં કબજા હેઠળના મકાનમાં બહારથી માણસો બોલાવી રમી રમાડીને આર્થિક લાભ મેળવવા માટે ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિ કરે છે ત્યારે નાયબ પોલીસ અધિક્ષક નાં ખાનગી રીપોર્ટ મેળવી બે પંચોને બોલાવી જરૂરી સમજ આપી કેશોદ પોલીસ સ્ટેશનનાં પોલીસ સબ ઈન્સ્પેક્ટર ડી. એચ. વાળા

ઉનાના પશવાડા ગામે પ્રેમીપંખીડાનો ગળેફાંસો બાઈ આપઘાત

(નવીન જોષી દ્વારા) ઉના તા. ૪ ઉના તાલુકાના પશવાળા ગામે રહેતો અને સુરત હીરા ધસવાનું કામ કરતા ધીરૂભાઈ પ્રવિણભાઈ ગોહિલ (ઉ.વ.૨૪)ને એક વરસ પહેલાં તેજ ગામની યુવતી દયાબેન જીણાભાઈ સાંખટ (ઉ.વ.૨૧) સાથે આંખ મળી ગઈ હતી અને પ્રેમ સંબંધમાં બંધાઈ ગયા હતા. દોઢ માસ પહેલા દયાના પરિવાર સામે લગ્ન કરવા ધીરૂના પરિવારે

માંગુ નાખેલ ત્યારે પરિવારના સભ્યો એકઠેલ કે અમારી આર્થિક સ્થિતિ નબળી છે. દયાના નાના ભાઈનું ગોઠવાય જાય પછી નક્કી કરશું. ગત તા. ૧/૮/૨૦૨૩ને શુક્ર વારે ધીરૂ સુરત થી પશવાળા ગામે આવેલ અને મોડી રાત્રી સુધી મિત્રો સાથે આનંદ કરેલ હતો. પછી શું ધીરૂને થયું કે પોતે અને પ્રેમિકા દયા ગામની સીમમાં આવેલ એક વાડીમાં ઝાડની ડાળી ઉપર દોરડાથી બે ગળા ફાંસો બનાવી બંને એકસાથે ગળાફાંસો બાઈ આત્મહત્યા કરી જીવન ટૂંકાવી નાખેલ. સવારે પરિવારને જાણ થતાં તુરંત સ્થળ ઉપર પહોંચી ગયા હતા અને ઉના પોલીસ સ્ટેશને જાણ કરતા ઉનાના પી.આઈ એન.કે. ગોસ્વામી અને પી.એસ.આઈ. જાડેજ સ્ટાફ સાથે પહોંચી જઈ બન્નેની લાશ નીચે ઉતરાવી ઉના હોસ્પિટલે પોસ્ટમોર્ટમ કરવા ખસેડેલ અને

ડી-૨૪ કલાક ન્યુઝ સન્માન સમારોહ-૨૦૨૩ દેશ-દુનિયામાં ગુજરાતનું ગૌરવ વધારનાર સપુતોનું સન્માન : દ્વારકાના અશ્વિનભાઈ ગોકાણીનું સન્માન કરાયું



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) દ્રારકા તા. ૪ સૌરાષ્ટ્રમાં કલાકેત્રે વિશેષ પ્રદાન

ડી-૨૪ કલાક ન્યુઝ દ્વારા દેશ અને દુનિયામાં ગુજરાતનું ગૌરવ વધારનાર સૌરાષ્ટ્રના સપુતોને સન્માનવા માટેનો સન્માન સમારોહ રાજકોટની ભવ્ય હોટેલ સયાજીમાં ગુજરાત સરકારના ગૃહ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવી, સામાજિક અને ન્યાય અધિકારી તા. મંત્રી ભાનુબેન બાબરીયા, ડૉ. ભરતભાઈ બોધરા (ઉપપ્રમુખ, ભાજપ ગુજરાત રાજ્ય) તથા અન્ય મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં સૌરાષ્ટ્રમાં કલાકેત્રે વિશેષ પ્રદાન કરનાર, ઉદ્યોગ ક્ષેત્રે સારૂ યોગદાન આપનાર તેમજ સમાજમાં સેવાકીય ક્ષેત્રે યોગદાન આપનાર અંદાજે ૨૫ જેટલા મહાનુભાવોનું સન્માન કરવામાં આવેલ. જેમાં દ્વારકામાં વિવિધ મેડીકલ કેમ્પ તથા નેત્રચિકિત્સા વિશિષ્ટ યોગદાન આપનાર અશ્વિનભાઈ ગોકાણી (નિવૃત્ત બેંક મેનેજર)નું પણ સન્માન કરવામાં આવેલ. જેઓને દ્વારકા ક્ષેત્રમાંથી અભિનંદનની વર્ષા થઈ રહી છે.

જામકંડોરણા : સહકારી પ્રવૃત્તિ થકી સંવેદના



(હરપાલસિંહ દ્વારા) રાજકોટ ડેરીના ચેરમેન જામકંડોરણા તા. ૪ પડધરી તાલુકાના ખામટા ગામે શ્રી ખામટા દુધ ઉત્પાદક સહકારી મંડળી લી.ના સભાસદ દિનેશભાઈ બેચરભાઈ ડોબરીયાનું અકસ્માતે અવસાન થતા રાજકોટ ડેરી દ્વારા લેવાયેલ અકસ્માત વિમા પોલીસી અંતર્ગત રૂ. ૧૦ લાખની વિમાની રકમનો ચેક એમના નિવાસ સ્થાને જઈને એમના પરીવારજનોને સાંત્વના પાઠવી અર્પણ કરતા જલ્લા બેંકના ચેરમેન જયેશ રાઠડીયા તેમજ

| જન્મનામ | જન્મની સંખ્યા | શૈક્ષણિક લાયકાત | કામગીરીનું સ્થળ | કરાની તા. મહેનતાણું |
|---------|---------------|---|---|---------------------|
| ફાલ્ગુણ | ૧ | ઇ.એ. ૧૦ પાસ તથા હેવી લાયસન્સ ધરાવતા હોવા જોઈએ | બુઠદગીર વન્યપ્રાણી રક્ષણ, ટાસ્ક ફોર્સ, જુનાગઢ | ૩.૧૦.૨૦૨૦/- |

- ફાલ્ગુણને જન્મ માટે ૧ થી ૨ વર્ષનો LMP તથા હેવી ગાડી ચલાવવાનો અનુભવ હોવો જોઈએ.
- ઉક્ત જણાવેલ કામગીરીના સ્થળોમાં અરેજી જરૂરીયાત મુજબ ફેરફાર કરવાનો હક ના. વ. સં. શ્રી, બુઠદગીર વન્યપ્રાણી રક્ષણ, ટાસ્ક ફોર્સ, જુનાગઢ ની રહેશે.
- ઉક્ત માનદ વેતન નિયમોનુસારનો વ્યવસાય વેરો કપાત કરી યુગવવામાં આવશે.
- ઉક્ત તમામ જન્મ માટે સ્વહસ્તાક્ષરે લખેલી અરજી પાસપોર્ટ સાઇઝ ફોટોગ્રાફ, જન્મતારીખ, શૈક્ષણિક લાયકાત અને અનુભવના પ્રમાણપત્ર સાથે લાવવાના રહેશે.
- ઇન્ટરવ્યુની તારીખ :- તા. ૧૪/૦૬/૨૦૨૩, ગુરુવાર
- રીપોર્ટિંગ સમય :- સવારે ૧૦:૦૦ થી ૧૧:૦૦ સુધી (ઉક્ત સમય બાદ એન્ટ્રી આપવામાં આવશે નહીં.)
- ઇન્ટરવ્યુ સ્થળ :- નાયબ વન સંરક્ષકશ્રીની કચેરી, બુઠદગીર વન્યપ્રાણી રક્ષણ, ટાસ્ક ફોર્સ, જુનાગઢ પીન કોડ નં. ૩૬૨૦૦૧

:: અવસાન નોંધ ::
જૂનાગઢ : ઓદિત્ય જાલાવાડી બ્રાહ્મણ સ્વ. ચંદુલાલ ગોકાણીસ પંડ્યાના ધર્મપત્ની ઈન્દુબેન (ઉ.વ. ૭૧) તે સ્વ. માલાબેન ભરતકુમાર જોશી (રાજકોટ), સીમાબેન (જૂનાગઢ), સોનલબેન દેવાંગકુમાર પંડ્યા (જૂનાગઢ), ઉષાબેન કલેશકુમાર વ્યાસ (ગોંડલ), હેતલબેન વિશાલકુમાર જોશી (ગોંડલ)ના માતાનું તા. ૨-૮-૨૩ના રોજ દુ:ખદ અવસાન થયેલ છે. સદગતનું બેસાણું તા. ૪-૮-૨૩ સોમવારે સાંજે ૪ થી ૬ સિધ્ધેશ્વર મહાદેવ મંદિર, ઝાંઝરા રોડ, જૂનાગઢ ખાતે રાખેલ છે.

ઓનલાઇન જાહેર નિવેદા નં. ૧૫ સને ૨૦૨૩-૨૪
નાલબ કલ્યાણક ઉજવેશ્રી. વિદ્યુત માં અને મ પેટા વિભાગ. બજાદ ચોક, જૂનાગઢ-૩૬૨૦૦૧ ફોન નં. ૦૨૮૫ ૨૬૦૦૭૩ દ્વારા પ્રદાન કરાત ક્રીમત ૧.૫૦ લાખથી ૧.૫૪ લાખ સુધીના ફલ રાધે: ક્રમ માટે ટેન્ડર નોંધાયેલા વિદ્યુત ઇન્જાર્ટ.ટો પાસેથી મોંઘવામાં આવે છે.
ટેન્ડર ડીપોઝિટ તથા ટેન્ડરનીંગ અંગેનું મ મર્યાદક ના. ૧૧/૦૬/૨૦૨૩ ના ૧૬.૦૦ રૂબાટ સુધી <https://mb.mprocure.com> ઉપર ઉપલબ્ધ રહેશે. બાનાની રકમ, ટેન્ડર ડી તથા અન્ય જરૂરી દસ્તાવેજો સેન કરી ઓનલાઇન ટેન્ડર સાથે (૪૫ પૃષ્ઠ) રજૂ કરવાના રહેશે અને તેના જ ટેન્ડરનો ખોલવામાં આવશે. (Any modification / correction will be display on website only.)
માહિતી/જૂના/૫૬૬/૨૦૨૩

મેનેજમેન્ટ ક્વોટા બી.એડ. - એમ.એડ. પ્રવેશ જાહેરાત
શ્રી જૂનાગઢ કેળવણી મંડળ સંચાલિત બી.એડ તથા એમ.એડ કોલેજમાં ૨૦૨૩-૨૪ માટે મેનેજમેન્ટ ક્વોટાની ૧૫% સીટમાં પ્રવેશ મેળવવા માટે યુનિ. લાયકાતના નિયમ મુજબ ઉમેદવારોએ (પ્રવેશ પરિક્ષા આપનાર જ) દિવસ-૭ માં જરૂરી પ્રમાણપત્રો સાથે રજીસ્ટર એ.ડી.થી નીચેના સરનામે અરજ કરવાની રહેશે. અરજદારોને મેરીટ મુજબ પ્રવેશ મળશે. પ્રવેશ લાયકાતનું ધોરણ ભક્તકવિ નરસિંહ મહેતા યુનિ. મુજબનું રહેશે.
શ્રી જૂનાગઢ કેળવણી મંડળ સંચાલિત બી.એડ. / એમ.એડ. કોલેજ સાબલપુર ચોકડી, રેલ્વે ફાટક પાસે, ધોરાજી હાઈવે, જૂનાગઢ (૦૨૮૫) ૨૬૬૦૭૩૦
સંપર્ક : ૯૩૭૪૩ ૨૩૫૭૬ પ્રમુખશ્રી ૯૪૨૦૨ ૧૮૩૪૦ સંપર્ક ૯૪૨૬૩ ૭૪૪૧૧

નાયબ વન સંરક્ષક બુઠદગીર વન્યપ્રાણી રક્ષણ, ટાસ્ક ફોર્સ, જુનાગઢ માહિતી/જૂના/૫૬૬/૨૦૨૩

ગુનેગાર અને ગુનાહીત પ્રવૃતિને અસરકારક રીતે ડામી દેવાના ભાગરૂપે

જૂનાગઢમાં સીસીટીવી કેમેરા નેટવર્ક મજબૂત બનાવવા અભિયાન

જૂનાગઢ રેન્જના નાયબ પોલીસ મહાનિરીક્ષક નિલેશ જાંજડીયા, જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતાના માર્ગદર્શન હેઠળ હાથ ધરાઈ મુંબેશ



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)

જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢ શહેર તથા જીલ્લા અને રેન્જ વિસ્તારમાં પોલીસ દ્વારા સીસીટીવી કેમેરા નેટવર્કને મજબૂત બનાવવા સંઘન અભિયાન હાથ ધરવામાં આવેલ છે. ભૂતકાળના સમયમાં તાલીમ પામેલી કાંતા નામની કેળવણી ડોગસ્કવોડની આ ધ્યાને અણઉકેલ ગુનાઓનો ભેદ ઉકેલવામાં સફળતાની કામગીરી હાથ ધરી હતી અને ડોગસ્કવોડમાં રહેલી કાંતાએ અનેક ગુનાના ભેદ ખોલવામાં પોલીસ તંત્રને ધારી સફળતા અપાવી હતી. આજે ગુનાઓ બનતા અટકે તેમજ જૂનાગઢ ગામ સલામત સુરક્ષીત રહે તે માટે સલામતી અભિયાન અંતર્ગત એક ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવી છે અને જેને સફળ બનાવવા માટે પોલીસ તંત્ર દ્વારા ભારે જહેમત ઉઠાવવામાં આવી રહી છે. આજના આધુનિક યુગમાં અદ્યતન ટેકનોલોજીનો વિકાસ થયો છે અને આ ટેકનોલોજીના ઉપયોગને પગલે અનેક પ્રકારની



મુશ્કેલી નિવારી શકાય છે. ખાસ કરીને સીસીટીવી જેવા ઉપકરણો ગુનાઓનો ભેદ ઉકેલવામાં ખુબ જ ઉપયોગી થતા હોય છે. સામાજમાં બનતી કોઈપણ ગુનાહિત પ્રવૃતિને ડામી દેવા માટે પોલીસ તંત્ર દ્વારા સઘન અભિયાન તો હાથ ધરવામાં આવતું હોય છે અને સમયાંતરે અને કવિધ પગલાઓ પણ લેવામાં આવતા હોય છે. અગાઉ કોઈપણ ગંભીર ગુના થયા હોય તો આ ગુનાઓનો ભેદ ઉકેલવામાં પોલીસ તંત્ર દ્વારા તાલીમ આપેલ ધ્યાનની મદદ લેવામાં આવતી હતી અને આજે પણ તેની મદદ લેવામાં આવે છે. સૌરાષ્ટ્ર અને ગુજરાતમાં કાંતા નામની પોલીસની કેળવણી આ ધ્યાને અનેક ગુનાઓનો ભેદ ઉકેલવામાં પોલીસને મદદ કરી અને અનાડિટેક્ટ ગુનાઓનો ચપટી વગાડતા ભેદ ઉકેલવામાં પોલીસને સફળતા મળતી હતી. આજે આધુનિક યુગ છે અને સીસીટીવી કેમેરા તેમજ ડ્રોન કેમેરાની પણ મદદ લેવામાં આવી રહી છે. ત્યારે જૂનાગઢ જીલ્લામાં પણ સીસીટીવી નેટવર્ક વધારવા અને જનભાગીદારી ઝુંબેશનો પ્રારંભ કરવામાં આવેલ છે. સુરક્ષીત જૂનાગઢ એક સલામતી અભિયાન હાથ ધરવામાં આવેલ છે અને જૂનાગઢ રેન્જના નાયબ પોલીસ મહાનિરીક્ષક નિલેશ જાંજડીયા અને જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતાના માર્ગદર્શન હેઠળ આ કામગીરી કરવામાં આવી રહી છે. જૂનાગઢ જીલ્લામાં આવેલા વિવિધ ગામોના સરપંચોને કુલ ૪૮૬ પગલો લખવામાં આવ્યા છે અને આ અભિયાનમાં સહયોગ આપવા



જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતાના સીધા માર્ગદર્શન હેઠળ પોલીસ તંત્ર દ્વારા કરવામાં આવી રહેલી ઉચ્ચ કાર્યવાહીની પ્રજ્ઞાના તમામ વર્ગોમાંથી આવકારવામાં આવી રહેલ છે. એટલું જ નહીં ઉચ્ચ કક્ષાએ પણ તેની નોંધી લેવામાં આવી રહી છે. આ દરમિયાન જૂનાગઢ રેન્જના નાયબ પોલીસ મહાનિરીક્ષક નિલેશ જાંજડીયા અને જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતાના માર્ગદર્શન હેઠળ જૂનાગઢ જીલ્લામાં અસામાજિક પ્રવૃતિ અટકાવવા તેમજ ગુનાઓ નિવારવા, ગુનોઓ શોધવા તેમજ ઈન્વેસ્ટીગેશનમાં અત્યંત ઉપયોગી એવા સીસીટીવી કેમેરાનું નેટવર્ક વધારવા કાર્યવાહી હાથ ધરી છે અને એક દરખાસ્ત તૈયાર કરી જીલ્લા કલેક્ટર તરફ મોકલવામાં

તેરીને સીસીટીવી કેમેરા (નાઈટ વિઝન તથા હાઈ ડેફીનેશનના) રેકોર્ડિંગ સિસ્ટમ સાથે પુરતી સંખ્યામાં રાખવાના રહેશે. ઘણાખરા કેસોમાં ગુનેગારો સીસીટીવી કેમેરા/ડીવીઆર તોડી નાખતા હોય છે જેથી સીસીટીવી રેકોર્ડિંગ એકસેસ કરવું મુશ્કેલ બને છે/શક્ય બનતું નથી. આથી આવું બને તે હેતુસર ડીવીઆર સિસ્ટમને કોઈ નુકશાની ન થઈ શકે તે રીતે આવી સિસ્ટમ કેમેરાથી અલગ જગ્યાએ લોકરમાં સુરક્ષીત જગ્યાએ રાખવાની રહેશે તેમજ સીસીટીવી કેમેરાઓમાં ભારતીય માનક સમયાનુસાર ચોક્કસ સમય સેટ કરવાનો રહેશે. સીસીટીવી જાહેરનામા ભંગ અથવા ઉલ્લંઘના કરનાર ભારતીય દંડ સહિતની કલમ ૧૮૮ મુજબ શિક્ષાને પાત્ર ઠરશે. આ ઝુંબેશના ભાગરૂપે જીલ્લાના તમામ સરપંચોને ગામની સલામતી માટે પગલો લખી અમલ કરવામાં આવેલ છે. જેમાં જીલ્લામાં કુલ ૪૮૬ પગલો લખી પગ અભિયાન ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે તથા કોમર્શિયલ એકમો, શૈક્ષણિક સંસ્થાઓ, પેટ્રોલપંપ વિ.ને કેમેરા વધુલગાવવા આ ઝુંબેશનો પ્રારંભ કરવામાં આવે છે અને આ અભિયાનમાં લોકોએ પુરતો સહયોગ આપી અને આ અભિયાનને સફળ બનાવવા અપીલ કરવામાં આવી છે.

ગુનાહીત પ્રવૃતિ થતી અટકાવવા જૂનાગઢ પોલીસ દ્વારા અનેક વિધ પગલા



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)

જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢ જિલ્લાના અલગ-અલગ પોલીસ સ્ટેશનના ટોપ ૨૦ માથાભારે ઈસમો તેમજ બે કે તેથી વધુ મિલકત સંબંધી ગુનામાં

વિવિધ ગુનામાં સંડોવાયેલા આરોપીની સઘન પુછપરછ કરાઈ

નિલેશ જાંજડીયા, એસપી હર્ષદ મહેતાએ આવા આરોપીઓ ઉપર મોનીટરીંગ રાખવા ખાસ સૂચના આપી હતી. આ સૂચનાના પગલે આવા આરોપીની શોધખોળ હાથ ધરાઈ હતી. દરમિયાન જિલ્લાના ડીવીઝનના ડીવાયએસપી, એલસીબી પી.આઈ. એસઓજીના પીઆઈ તેમજ તમામ થાણા અધિકારી અને સ્ટાફ હાજર રહી તમામ આરોપીના ઘરે જઈ તપાસ હાથ ધરી હતી. પોલીસ તપાસમાં કુલ ૨૮૪ આરોપી પૈકી ૩૬ આરોપી વિવિધ ગુનામાં જેલ હવાલે છે. જ્યારે ૨૨૮ આરોપી હાજર મળી આવતા તેને જૂનાગઢ પોલીસ હેડ ક્વાર્ટર ખાતે હાજર રાખી તેમના ગુનાહિત ઈતિહાસની પૂછપરછ કરી તમામ પોલીસને આરોપીના ગુનાહિત ઈતિહાસથી માહિતગાર કરી ગુનેગારોની ઓળખ કરાવી હતી જેથી આરોપી ઉપર પુરતી વોચ રાખી શકાય અને ગુનાહિત પ્રવૃતિ આચરતા અટકાવી શકાય. આ તકે એસપી હર્ષદ મહેતાએ આરોપીને ભવિષ્યમાં કોઈપણ ગુના ન આચરે તે માટે કડક તાકીદ કરી હતી. સાથે તેમના પરિવારના ઉચ્ચવર્ગ ભવિષ્ય માટે સારા માર્ગ ઉપર ચાલી સમાજમાં સીમાચિન્હરૂપ દાખલો બેસાડવા પણ માર્ગદર્શન આપવામાં આવેલ હતું.

એસટી બસના કંડક્ટરની માનવતા

મુસાફરી દરમિયાન બસમાં પ્રેગનન્સીનો દુઃખાવો ઉપડતા બસના કંડક્ટર અનસુયાબેનને જાણ કરતા કંડક્ટર અનસુયાબેનનો તાત્કાલીક

રસ્તામાંથી જ ૧૦૮ને જાણ કરતા ૧૦૮ની ટીમ કેશોદ બસ સ્ટેન્ડ ખાતે હાજર થતા પ્રેન્ટેડ મહિલા ગરીબ મહિલાને યોગ્ય સમયે સારવાર મળેલ આમ બસના કંડક્ટર અનસુયાબેન ચાવડાએ માનવતાનું ઉદાહરણ પુર પાડેલ હતું.

જન્માષ્ટમી તહેવારના દિવસોમાં જગતમંદિર આસપાસ ડ્રોન ઉડાવવા ઉપર પ્રતિબંધ

જામખંભાળીયા તા. ૪ દેવભૂમિ દ્વારકામાં હાલ જન્માષ્ટમી પર્વની ઉજવણીનો માહોલ જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યારે હાલના દિવસોમાં દ્વારકાના જગત મંદિર વિસ્તારમાં ડ્રોન ઉડાવવા પર પ્રતિબંધ અંગેનું જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવ્યું છે.

હરિ-કલા+ યુરોસર્જિકલ હોસ્પિટલ

ડો. જયંત એચ. પંડ્યા

જનરલ લેપ્રોસ્કોપી સર્જન અને એનોરેક્ટલ સર્જન ઉપલબ્ધ સેવાઓ :

- હરસ, મસા, ભગંદર માટેની અદ્યતન IRCA, HAL LASER મશીનથી એક દિવસમાં સર્જરી અને રજા અને ગેરંટીથી નાબૂદ થશે
- પથરી, પ્રોસ્ટેટ, સારણ ગાંઠ, એપેન્ડીસાના લેપ્રોસ્કોપી દૂરબીનથી ઓપરેશનો

પહેલો માળ, શ્રીજી ટાવર, કોર્ટ રોડ, જૂના બલ્કસ્ટેશન સામે, જૂનાગઢ-૧ ફોન : (૦૨૮૫) ૨૬૨૪૫૮૪, ૨૬૨૪૫૮૪

મો. ૯૮૨૮૫ ૭૫૮૭૭, ૯૮૨૪૨ ૮૯૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪

બીજા માળ : દેવલ પ્લસ મલ્ટીસ્પેશલાલીટી હોસ્પિટલ અને રીસર્ચ સેન્ટર લાલબહાદુરશાસ્ત્રી સોસાયટી, બસસ્ટેશન રોડ, જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૪૨ ૮૯૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪

જૂનાગઢમાં ચૂંટણી અંગેના રાગદ્વેશ રાખી અને માર મારી જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપ્યાની ચાર સામે ફરિયાદ

(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૪ જૂનાગઢના ગિરનાર દરવાજા નજીક રહેતા મીનાબેન કરમણભાઈ કટારા જ્યારે ૨૨૮ આરોપી હાજર મળી આવતા તેને જૂનાગઢ પોલીસ હેડ ક્વાર્ટર ખાતે હાજર રાખી તેમના ગુનાહિત ઈતિહાસની પૂછપરછ કરી તમામ પોલીસને આરોપીના ગુનાહિત ઈતિહાસથી માહિતગાર કરી ગુનેગારોની ઓળખ કરાવી હતી જેથી આરોપી ઉપર પુરતી વોચ રાખી શકાય અને ગુનાહિત પ્રવૃતિ આચરતા અટકાવી શકાય. આ તકે એસપી હર્ષદ મહેતાએ આરોપીને ભવિષ્યમાં કોઈપણ ગુના ન આચરે તે માટે કડક તાકીદ કરી હતી. સાથે તેમના પરિવારના ઉચ્ચવર્ગ ભવિષ્ય માટે સારા માર્ગ ઉપર ચાલી સમાજમાં સીમાચિન્હરૂપ દાખલો બેસાડવા પણ માર્ગદર્શન આપવામાં આવેલ હતું.

જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપી જ્ઞાતીપ્રત્યે હડપુત કરી એકબીજાને મદદગારી કરી ગુનો કર્યાની ફરિયાદ પોલીસમાં નોંધાવતા પોલીસે આરોપીઓ વિરુદ્ધ વિવિધ કલમ અંતર્ગત ગુનો દાખલ કરેલ છે. આ બનાવ તા. ૨-૯-૨૦૨૩ કલાક ૧૩ના અરશમાં બનેલ છે અને ગઈકાલે ૧૮ કલાકે ગુનો દાખલ થયેલ છે. આ બનાવની વધુ તપાસ એસસી/એસટી સેલના ઈન્ચાર્જ નાયબ પોલીસ અધિકારી હિતેષ ધાંધલયા ચલાવી રહ્યા છે.

જન્માષ્ટમીની હાર્ટિક શુભેચ્છા...

કલ્યાણ
(સુખડીયા આર. કે. મીઠાઈવાળા)

મીઠાઈ તથા ફરસાણાનાં વેપારી

કલ્યાણ સ્વીટ માર્ટ

સંઘાડીયા બજાર, જૂનાગઢ.

ફોન : ૨૬૨૪૦૯૫, મો. ૯૪૨૬૭ ૮૧૬૧૫

કલ્યાણ સ્વીટ્સ : પ્રાંચ : કલ્યાણ સ્વીટ
કોલેજ રોડ, જૂનાગઢ ગીરીરાજ મેઈન રોડ, જૂનાગઢ
ફોન : ૨૬૨૭૭૫૭ ફોન : ૨૬૩૬૦૯૫

જન્માષ્ટમીની હાર્ટિક શુભેચ્છા....

| | |
|-----------------|-----------------|
| બાબુભાઈ | સંદિપભાઈ |
| મો. ૭૪૩૩૮ ૦૩૫૩૫ | મો. ૯૪૨૬૮ ૩૩૮૧૧ |

મીઠાઈઓની મીઠાશ... એટલે...

મુરલીધર ડેરી ફાર્મ

અંબા આર્કેડ, એમ. જી. રોડ, જેનીલી શોપીંગ સેન્ટરની પાસે, જૂનાગઢ

ૐ નેચર ક્યોર સેન્ટર ડો. સી.કી. ઓઝા

તમામ પ્રકારની નેસર્ગિક ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે

- શીરોધાર : માઈગ્રેન, માથાનો દુઃખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડીપ્રેશન, અપચો, કબજિયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ માટે
- નસ્ય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
- નેત્ર તર્પણ : આંખનો નંબર ઉતારવા, આંખમાં બળતરા થવી, આંખ આવવું, આંખોમાંથી પાણી નીકળવું
- જનુ બસ્તિ : ગોઠણનાં દુઃખાવો
- કટિબસ્તિ : કમરમાં દુઃખાવો, સાઈટીકા, પગમાં ખાલી ચડવી
- મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટીમ બાથ, અભ્યંગ, ઝીવા બસ્તિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો ઉપલબ્ધ

ઉપર મુજબની તમામ ટ્રીટમેન્ટ રોગોમાં તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ દ્વારા પણ કરાવી શકાય છે.

દરરોજ સાંજે ૭ થી ૮ નિષ્ઠાંત આયુર્વેદ તબીબ દ્વારા મફત નિદાન કરી આપવામાં આવશે. (દેલાઈથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી જરૂરી)

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિબ્ના પ્રોવીઝન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૯૮૭ ૨૬૦૦૨

જૂનાગઢમાં વેચવાનું છે

- (૧) ડો. જસાણીનું ચાર માળનું દવાખાનું, પોસ્ટ ઓફીસ રોડ
- (૨) ગાંધીગ્રામ પોસ્ટ ઓફીસ પાસે ૫૦૦ વારની જગ્યા, ૮ રૂમવાળી બેંકને લાયક વેચવાની છે.
- (૩) ગાંધીગ્રામ કોન્વેન્ટ સ્કુલ સામે ૫૦૦ વારમાં ૧૦ દુકાનો, આઠ રૂમ વાળો બંગલો
- (૪) દુકાન, મકાન, ફલેટ, જમીન લેવા-વેચવા માટે મળો.
- (૫) ૩૨૦૦૦ ચાલેલી એસ્ટેટ ગાર્ડી
- (૬) ગાંધીગ્રામમાં કોન્વેન્ટ સ્કુલ સામે આષ્ટપાલી એપાર્ટમેન્ટમાં બીજા માળે ફલેટ વેચવાનો છે.
- (૭) તળાવ દરવાજા વિસ્તારમાં ગોડાન-લેક માં ૩ BHK વ્યાજબી ભાવમાં ફલેટ વેચવાનો છે..
- (૮) માંગાનાથ રોડ ઉપર ૧૫૫૦ સ્કવેર ફૂટ વાળો શોરૂમ તદ્દન વ્યાજબી ભાવમાં વેચવાનો છે. ગેલેક્સી સાઈકલ ની બાજુમાં...

સંપર્ક : મો. ૯૧૫૬૦ ૧૯૯૯૯

ઓફર... ઓફર... M. 99787 06355

LED TV 32, 6500* થી શરૂ

બીના ઈલેક્ટ્રોનિક્સ

MI-GL, સોની, વર્તપુત, સેમસંગ, પ્રાઈમવર્લ્ડ.

LED ટીવી, ડીઝ, A/C, ગોલીંગ મશીન, ઉપરબી, હોમથીએટર, DJ

0% ફાઈનાન્સ 0% ડેલિવરી ચાર્જ

ને.વી. મોટર્સ પ્રોપ્રિયેટરી લિમિટેડ, વાલ્ડાઈ, વાલ્ડાઈ રોડ, જૂનાગઢ.

સાપ્તાહી ચોરંબે છે આત્મચંદ્ર પચાર ધોરણે.